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1 UVOD         

Godina 2015-ta je godina u kojoj Crveni krst Crne Gore obilježava 140 godina svog postojanja. 
Programske aktivnosti Crvenog krsta Crne Gore, za 2015. godinu, usmjerene su na funkcionisanje Nacionalnog društva i svih njegovih sastavnih djelova, shodno obavezama koje proističu iz 
Zakona i Statuta Crvenog krsta Crne Gore, a slijedeći aktuelna strateška opredeljenja, bazirana na strateškim dokumentima Međunarodnog pokreta Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca. Godišnji Program rada je osnovni dokument koji treba da obezbijedi sinhronizovano, 

koordinirano i kvalitetno i efikasno djelovanje Crvenog krsta Crne Gore, kao jedinstvene organizacije Crvenog krsta koja djeluje na čitavoj teritoriji Crne Gore, pa se shodno tome, ovim 

dokumentom, istovremeno, postavljaju, utvrđuju i konkretizuju, ključne obaveze i zadaci svih 

njenih organizacionih djelova. 

U ovom planskom periodu, aktivnosti Crvenog krsta Crne Gore su fokusirane na: nastavak započetog procesa institucionalnog jačanja, modernizacije i jedinstvenog djelovanja Nacionalnog društva, na svim nivoima organizovanja posebno na unaprjeđivanje procesa upravljanja i rukovođenja, razvoj volonterizma; afirmacija aktivnosti i uloge u okviru zajednice, nadogradnju i iskorišćenost materijalnih resursa, očuvanje adekvatnog imovinsko-pravnog statusa i ukupne pozicije organizacije, uz unapređivanje programskog sadržaja djelovanja, prilagođenog zahtjevima i potrebama korisnika i društvene zajednice u kojoj Crveni krst djeluje. 
I tokom 2015. godine, značajan dio programskih aktivnosti oslanja se na partnerstvo i saradnju sa drugim Međunarodnim humanitarnim i drugim organizacijama, kao i prijateljskim nacionalnim društvima u okviru Pokreta. Dostignuti nivo saradnje na međunarodnom planu ilustruje činjenica da će, u ovoj godini Italijanski Crveni krst otvoriti svoju kancelariju u Crvenom krstu Crne Gore, radi unapređivanja postojeće partnerske podrške. 
Planira se i nastavak započete partnerske saradnje na projektima: ,,Menadžment kampa Konik, sa 
UNHCR-om; „Program brige o starima“ sa Austrijskim Crvenim krstom;  ,,Horizonti iz mog ugla“-

sa Ambasadom Sjedinjenih Američkim država u Podgorici; ,,Briga o starima i aktivno starenje u 14 opština u Crnoj Gori” i „Obrazovanje, zdravlje i inkluzija romske populacije u kampovima 

Konik" sa Italijanskim Crvenim krstom; ,,Programske aktivnosti za raseljene Rome na Koniku", sa 

Danskim Crvenim krstom; ,,Program pomoći za integraciju i povratak RAE i drugih I/RL-a koji žive u naselju Konik-II faza”, u partnerstvu sa NVO HELP, što finansira Evropska Komisija. 

Dio projektnih aktivnosti realizuje se i po osnovu projektne podrške iz sredstava od igara na sreću, što je u osnovi usmjereno na humanitarno socijalne programske aktivnosti, odnosno rad Crvenog krsta sa najugroženijim kategorijama (u stanju socijalne potrebe, azilanti, migranti, beskućnici, žrtve nasilja i dr.). Posebna pažnja u ovom planskom periodu usmjerena je i na razvoj i unaprjeđivanje djelatnosti dobrovoljnog davalaštva krvi, pripreme za djelovanje u nesrećama, osposobljavanje u oblasti prve pomoći, razvoj Službe traženja, razvoj komunikacija i naročito, jačanje saradnje i partnerstva na međunarodnom planu i razvoj humanitarne diplomatije. 

 



Crveni krst Crne Gore – Program rada za 2015. godinu 

 

6 

 

 

Obilježavanje jubileja Crvenog krsta Crne Gore Organizacija Crvenog krsta Crne Gore, će 29. novembra 2015. godine, obilježiti Jubilej -140 godina od osnivanja, kontinuiranog rada i djelovanja, međunarodno pravnog subjektiviteta i članstva u Međunarodnom pokretu CK/CP. Jubilej će se obilježiti prema posebnom Programu. 

 

2 Organizaciona djelatnost 

2.1 Organizacioni razvoj 

Opis i sadržaj: 

Organizaciona djelatnost u cjelini, usmjerena na kontinurani razvoj, shodno strateškim 
usmjerenjima Crvenog krsta Crne Gore, tokom ovog perioda težiće ostvarivanju posebno sljedećih 
zadataka: 

-dogradnji i modernizaciji sopstvenih kapaciteta-materijalnih i kadrovskih; 

-unaprjeđivanju procesa upravljanja i rukovođenju; 

-razvoju volonterskog potencijala; 

-razvoju programskog djelovanja; 

-izgradnji partnerstava; 

-zastupanju interesa ugroženih grupa i pojedinaca;  

-unaprjeđivanju komunikacija. 

 

Cilj: Obezbjeđivanje kvalitetnog, efikasnog i jedinstvenog djelovanja Crvenog krsta u sprovođenju 
svoje humanitarne misije i ostvarivanju uloge organizacije za pomoć državi u humanitarnoj 
oblasti. 

 

Aktivnosti: 

Rad organa i radnih tijela 

-Program rada Crvenog krsta Crne Gore, za 2015.godinu 

-Izvještaj o radu Crvenog krsta Crne Gore, za 2014.godinu; 
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-Strategija Crvenog krsta Crne Gore, 2014-2018.godinu; 

-Finansijski plan Crvenog krsta Crne Gore, za 2015.godinu 

-Izvještaj o finansijskom poslovanju Crvenog krsta Crne Gore, za 2014.godinu; 

-Informacija o stanju imovine Crvenog krsta Crne Gore 

-Aktivnosti na pitanjima sukcesije imovine bivših asocijacija Crvenog krsta, u saradnji sa bivšim članicama JCK, odnosno Društva CK Crne Gore i Srbije, u okviru međudržavnih sporazuma. 
Organi Crvenog krsta Crne Gore-Skupština, Upravni odbor i Odbor za finansijska pitanja, kao i 

stalna radna tijela Crvenog krsta Crne Gore, tokom godine, rade i po svim drugim pitanjima iz 

svog djelokruga, zavisno od potreba koje nameće tekuća godina. 
 

Dinamika rada organa i radnih tijela 

 

U 2015. godini, planira se održavanje: 
-2 sjednice Skupštine Crvenog krsta Crne Gore 

-6 sjednice Upravnog odbora  

-1-2 sjednice Odbora za finansijska pitanja 

Radna tijela, u zavisnosti od dinamike aktivnosti i potrebe razmatranja određenih pitanja o kojima odlučuju organi Crvenog krsta Crne Gore, prilagođavaju svoj rad, s tim što svako radno 
tijelo ima obavezu da, tokom godine, organizuje 1-2 sjednice. 

 

2.2 Podrška radu OOCK/CKGGP/CKPC/GOCK 

Rad na organizacionom, kadrovskom, programskom i materijalnom osnaživanju organizacija na 

terenu, kao sastavnih djelova Nacionalnog društva, jedan je od priopritetnih zadataka i u 

2015.godini, i ostvaruje se kroz sljedeće: 
 

Aktivnosti: 

-Participacija upravljačke i rukovodeće strukture Nacionalnog društva, kao i programskih saradnika na pružanju pomoći u radu organizacija na terenu, usmjeravanje aktivnosti i praćenje 
njihovog ostvarivanja, posebno kroz prisustvo članova Upravnog odbora u okviru zaduženja za praćenje stanja i problema u radu OOCK/CKGGP/CKPC/GOCK; 

-Radne posjete upravljačke i rukovodeće strukture organizacijama na terenu, zastupanje njihovih interesa u lokalnoj samoupravi, učešće u radu organa upravljanja, stručna i finansijska podrška i drugi oblici podrške i saradnje usmjerene na razvoj i jačanje organizacija na terenu; 
-Pružanje pomoći i podrške u osnivanju organizacija Crvenog krsta u novoformiranim crnogorskim opštinama; 



Crveni krst Crne Gore – Program rada za 2015. godinu 

 

8 

 

 

-Pružanje stručne pomoći u kreiranju i implementaciji projekata i drugih oblika partnerske 

saradnje od značaja za ostvarivanje funkcije organizacija Crvenog krsta lokalnog nivoa; 

-Obezbjeđivanje promotivnog u propagandnog materijala za jedinstvene akcije i aktivnosti 
Crvenog krsta; 

-Podrška u očuvanju, evidentiranju i zaštiti imovine organizacija Crvenog krsta na terenu; 

 

2.3 Normativno - pravna djelatnost 

I tokom 2015. godine, planira se kontinuirana aktivnost na daljem usklađivanju normativnih 
akata i dokumenata Crvenog krsta Crne Gore koji mu omogućavaju kvalitetan položaj i 
funkcionisanje u okviru nacionalnog zakonodavstva. 

Aktivnosti: 

-Kreiranje dokumenata za osnivanje i rad organizacija Crvenog krsta u Petnjici i Gusinju; 

-Izrada normativnih akata od značaja za rad organa i radnih tijela Crvenog krsta Crne Gore, kao i normativnih akata kojima se uređuje rad Sekretarijata; 

-Analiza usaglašenosti statuta OOCK/CKGGP/CKPC/GOCK sa Statutom Crvenog krsta Crne Gore; 

-Izrada odluka, zaključaka i drugih akata organa Crvenog krsta Crne Gore; 

-Evidencija imovine Crvenog krsta i uređivanje odgovarajućeg imovinsko-pravnog statusa 

nekretnina Crvenog krsta Crne Gore, na nacionalnom i lokalnom nivou; 

-Ustanovljavanje elektronske baze podataka o dodijeljenim priznanjima Crvenog krsta. 

U okviru ove oblasti djelovanja, posebna pažnja će se poklanjati praćenju promjena u oblasti 
nacionalnog zakonodavstva, u svim segmentima pravne regulative koja je od uticaja na rad i 

djelovanje Crvenog krsta. 

Očekivani rezultati na planu organizacione djelatnosti 

Ukupno djelovanje Nacionalnog društva, i u ovom planskom periodu, usmjereno je primarno na sopstveni razvoj, jačanje i modernizaciju, što rezultira jačanjem kadrovske strukture i 

volonterskog potencijala, efikasnim upravljanjem i rukovođenjem iskorišćenošću materijalnih resursa i izgradnjom adekvatne pozicije u društvenoj zajednici. 
S druge strane, fokus djelovanja usmjeren na razvoj partnerske saradnje sa domaćim vlastima, kao i na međunarodnom planu, treba da doprinese ostvarivanju humanitarne uloge koju Crveni krst ima u odnosu na zahtjeve humanitarne ugroženosti pojedinca i porodice. 
 

Monitoring: 
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Statutom određuje da su akta zaključci i odluke, koje donosi Skupština Crvenog krsta Crne Gore, 
obavezujuće za sve nivoe organizovanja, ostvaruje se i kroz aktivnosti obuhvaćene ovim 
dokumentom. U tom smislu, sprovođenje Programa rada za 2015. godinu, u oblasti organizacione djelatnosti, 

nadgleda se i prati na sljedeći način: 
- kroz rad upravljačke strukture odgovarajućeg nivoa organizovanja; 

- po osnovu principa delegirane odgovornosti, angažovanjem, upravljačke strukture Nacionalnog društva; 
- kroz sistem izvještavanja, komunikacije i koordinacije; 
- kroz uključenost programskih koordinatora i drugog ovlašćenog kadra i volontera 

Crvenog krsta; 

 

3 Manifestacije Crvenog krsta 

Opis i sadržaj: 

U organizaciji Crvenog krsta obilježava se i sprovodi niz akcija, koje su manifestacionog karaktera, 
sa ciljem promocije humanitarne misije Crvenog krsta i pružanja odgovora na potrebe ciljnih grupa u čijem interesu se manifestacije sprovode. 

Sprovođenje manifestacija: ,,Nedjelja Crvenog krsta“, od 8 - 15. maja; ,,Nedjelja borbe protiv tuberkuloze“, od 14 – 21. septembra i ,,Dani Crvenog krsta“, od 29. novembra do 6. decembra, 
ustanovljeno je Zakonom o Crvenom krstu Crne Gore. 

Kao Dan Crvenog krsta Crne Gore obilježava se 29.novembar-datum kada je Država Crna Gora 
ratifikovala I Ženevsku Konvenciju o ranjenicima. 
U okviru manifestacije ,,Dani Crvenog krsta“, vremenski se situira i tradicionalna sabirna akcija 

,,Solidarnost na djelu", koja ima za cilj prikupljanje materijalne pomoći za lica u stanju socijalne potrebe i druge katergorije ugroženih lica. 
Pored ovih manifestacija, Crveni krst na prigodan način obilježava: Svjetski dan zdravlja, Dan DDK i Svjetski dan DDK, Dan prve pomoći, Dan starih , Dan borbe protiv HHIV/AIDS-a. 

Aktivnosti: 

 Izrada propagandnog materijala za manifestacije Crvenog krsta; 

 Distribucija posebne markice Crvenog krsta obveznicima njenog stavljanja u promet; 

 Organizovanje aktivnosti volontera Crvenog krsta u sprovođenje manifestacija; 
 Koordinacija aktivnosti Nacionalnog društva i aktivnosti organizacija na terenu. 
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Monitoring: 

Monitoring ostvarivanja efekata manifestacija Crvenog krsta, posebno onih čije je sprovođenje 
uređeno Zakonom, vrši se putem izvještavanja, neposrednog praćenja toka i rezultata akcije, kao i kroz analizu uspješnosti realizacije. 
 

Očekivani rezultati: U 2015. godini, očekuje se da se manifestacije Crvenog krsta sprovode na kvalitetniji način, uz 
efikasniji i odgovorniji odnos OOCK/CKPC/CKGGP prema izvršavanju obaveze stavljanja u promet posebnih markica Crvenog krsta, u cilju što adekvatnije promocije humanitarne uloge Crvenog 
krsta. 

 

 

4 Difuzija osnovnih principa Crvenog krsta i  

međunarodnog humanitarnog prava 

Difuzija, kao međunarodna obaveza svake države, potpisnice Ženevskih konvencija od 1949. 

godine i Dopunskih protokola iz 1977. godine, povjerena je organizaciji Crvenog krsta, koja ima trajni zadatak da širi znanja o osnovama Međunarodnog humanitarnog prava i osnovnim principima Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca, s krajnjim ciljem da se postigne što veća zaštita žrtava rata i drugih ugroženih ljudi. Takođe, obaveznost zastupanja i promocije humanitarnih vrijednosti i pravila Međunarodnog prava utvrđena je Statutom i drugim dokumentima Pokreta. Značaj ovog oblika djelovanja 
Crvenog krsta, kao sastavnog dijela djelatnosti organizacije, obavezuje na preispitivanje razvojnih potreba i prioriteta, kako bi se, na najoptimalniji način, sadržaj djelovanja na ovom planu što više prilagodio potrebama ciljnih grupa, odnosno opštem cilju – smanjenju ljudske patnje. Jedinstvenu strategiju i godišnje planove rada u oblasti difuzije priprema Centar za difuziju, u saradnji sa Komisijom za međunarodnu saradnju, a utvrđuje Upravni odbor Crvenog krsta Crne Gore. Koordinatori za difuziju opštinskih organizacija Crvenog krsta sprovode jedinstvene planove i 
programe, kao i posebne programe za lokalnu sredinu, a o realizovanim aktivnostima na mjesečnom nivou, kao i godišnjem, izvještavaju Centar za difuziju Crvenog krsta Crne Gore. Jedinstven pristup difuziji obezbjeđuje se i na način što je organizacija i planiranje edukacije novih difuzera u nadležnosti Centra za difuziju Crvenog krsta Crne Gore, uz angažovanje difuzera 
iz lokalnih sredina, i uz poštovanje zahtjeva i potreba iskazanih u određenoj Opštinskoj 
organizaciji. 
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Ovakav način, i centralizacije i decentralizacije istovremeno, omogućava Crvenom krstu Crne 

Gore da, uz znatno manja materijalna sredstva, obezbijedi punu koordinaciju aktivnosti na planu 

difuzije. 

Osnovni cilj difuzije, koji je određen misijom Međunarodnog pokreta, usmjeren je na smanjenje i olakšavanje ljudske patnje, ma gdje i ma zbog čega ona bila. Stoga, Crveni krst Crne Gore, kao 
jedan od prioritetnih ciljeva, postavlja organizaciono i kadrovsko osposobljavanje organizacije, 

kako bi mogao da odgovori svim svojim obavezama na planu difuzije: 

 Širenje znanja o Međunarodnom humanitarnom pravu i osnovnim principima Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca; 
 Promocija, zastupanje i širenje ideja o humanim vrijednostima sadržanim u ovim 

dokumentima; 

 Širenje znanja o značenju znaka Crvenog krsta, pravilima o upotrebi i zaštiti znaka; 
 Promocija humanih vrijednosti i istraživanje humanitarnog prava, kao novi oblik 

diseminacije među svim ciljnim grupama; 
 Širenje znanja o sadržini osnovnih ljudskih prava, vrstama ljudskih prava, na koga se odnose, koga štite i na koji način. 

Aktivnosti: 

 Intenziviranje aktivnosti na polju širenja znanja o Crvenom krstu u okviru tradicionalnih 

aktivnosti i akcija Crvenog krsta Crne Gore: Svjetski dan/Nedjelja Crvenog krsta, Dani 

Crvenog krsta Crne Gore, Nedjelja borbe protiv TBC-a; 

 Predavanja na temu „Bezbjedniji pristup”; 

 Realizovanje aktivnosti u okviru programa „Promocija humanih vrijednosti”-organizovanje lokalnih obuka i radionica u okviru opštinskih organizacija Crvenog krsta 
Crne Gore; 

 Predavanje na temu „Difuzija - širenje znanja o Crvenom krstu i Međunarodnom 
humanitarnom pravu”, za sve grupe koje borave u Domu solidarnosti, u Sutomoru, kao i u 

okviru svih obuka realizovanih u Crvenom krstu Crne Gore;   

 Organizovanje predavanje na temu „Difuzija - širenje znanja o Crvenom krstu i Međunarodnom humanitarnom pravu” za ministarstva u Vladi Crne Gore; 

 Učešće u formiranju državne Komisije za Međunarodno humanitarno pravo; 

 Saradnja sa Zavodom za školstvo po pitanju Međunarodnog humanitarnog prava; 

 Seminar doedukacije za volontere CKCG, na temu Istraživanje humanitarnog prava; 

 Obnoviti Mobilni tim za Difuziju/Formirati bazu volontera - difuzera u Crvenom krstu 

Crne Gore; 

 Učešće na međunarodnim skupovima; 

 Dva seminara iz oblasti Difuzije osnovnih principa Crvenog krsta i međunarodnog 
humanitarnog prava; 

 Izrada smjernica za rad difuzera; 

 Izrada promotivnog materijala. 
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Ciljevi: 

 Unapređivanje organizacione strukture Crvenog krsta Crne Gore u oblasti Difuzije; 

 Povećan broj edukativnih skupova; 

 Izrada odgovarajućeg edukativno - propagandnog materijala; 

 Organizovanje tradicionalnih i drugih aktivnosti, koje promovišu osnovne principe Crvenog krsta i Međunarodnog humanitarnog prava; 

 Uspostavljanje saradnje sa relevantnim institucijama značajnim za program Difuzije; 

 Unapređenje rada difuzera kroz Mobilni tim, koji pruža stručnu pomoć u lokalnim 
sredinama, na planu diseminacionih aktivnosti. 

Očekivani rezultati: 

 Kvalitetno edukovan difuzerski kadar koji može dalje širiti misiju Crvenog krsta, i 

obavljati sve planirane aktivnosti; 

 Dostupan, kvalitetan i sadržajan propagandno - edukativni materijal koji doprinosi širenju 
znanja javnosti o osnovnim principima Crvenog krsta i osnovama Međunarodnog 
humanitarnog prava; 

 Uspostavljena saradnja sa relevantnim institucijama kojom bi se unaprijedio rad na polju 

Difuzije; 

 Uspješno realizovan i podržan projekat Promocija humanih vrijednosti od strane opštinskih organizacija i obrazovnih ustanova; 
 Osnažen difuzerski kadar u opštinskim organizacijama Crvenog krsta 

 Mobilni tim za Difuziju osmišljava i realizuje aktivnosti u oblasti Difuzije, i redovno 

odgovara obavezama i potrebama Centra za difuziju. 

Monitoring i evaluacija: 

 U okviru sistema za praćenje rada i izvještavanjem, Centar za difuziju Crvenog krsta Crne Gore redovno mjesečno prati realizaciju aktivnosti; 
 Mobilni tim prati i pruža stručnu pomoć u lokalnim sredinama, na planu difuzionih 

aktivnosti; 

 Kompletan uvid u rad Centra za difuziju, kao i rad difuzionih aktivnosti na lokalnom nivou, biće dostupan. 
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5 Zdravstvena djelatnost 

5.1 Dobrovoljno davalaštvo krvi 

Cilj: 

Na osnovu obaveza, koje su jasno definisane Zakonom o obezbjeđivanju krvi i Zakonom o Crvenom krstu Crne Gore, organizacija Crvenog krsta Crne Gore će i u 2015. godini nastaviti implementaciju aktivnosti u cilju poboljšanja dobrovoljnog davalaštva krvi u Crnoj Gori. 
Okupljanje dobrovoljnih davalaca krvi, motivisanje istih, ali i budućih motivatora dobrovoljnog davalaštva krvi, rad na vaspitno - motivacionim aktivnostima, briga o dobrovoljnim davaocima krvi, promocija davalaštva i aktivnosti koje se implementiraju na polju ove djelatnosti i nagrađivanje davalaca krvi, osnovni su zadaci Crvenog krsta Crne Gore, naravno, u saradnji sa nadležnim zdravstvenim institucijama. Osim redovnih aktivnosti na polju poboljšanja dobrovoljnog davalaštva krvi, CKCG će nastaviti sa daljim, aktivnim uključivanjem i 
sudjelovanjem na projektu Ministarstva zdravlja. 

Aktivnosti: Aktivnosti koje će Crveni krst Crne Gore implementirati u narednom periodu u cilju poboljšanja 
najhumanije organizacijske djelatnosti su: 

 Normativno - pravno uređivanje odnosa Crvenog krsta Crne Gore i klubova dobrovoljnih 

davalaca krvi; 

 U saradnji sa Zavodom za transfuziju krvi i klubovima dobrovoljnih davalaca krvi, kreiranje godišnjeg i polugodišnjeg plana za prikupljanje dovoljnih količina krvi; 
 U skladu sa planovima i potrebama, organizovanje akcija dobrovoljnog davalaštva krvi na 

teritoriji Crne Gore; 

 Planiranje i koordiniranje redovnih sastanaka Koordinacionog odbora za dobrovoljno davalaštvo krvi; 
 Sprovođenje vaspitno - motivacionog rada kroz obuke za motivatore dobrovoljnog davalaštva krvi u svim opštinama, sa posebnim naglaskom na mlade; 
 Edukacija osnovnoškolaca o značaju dobrovoljnog davalaštva krvi; 
 Motivisanje srednjoškolaca i omladine na fakultetima da se uključe u dobrovoljno davalaštvo krvi; 
 Utvrđivanje prijedloga za dodjelu priznanja Ministarstva zdravlja najzaslužnijima na polju poboljšanja dobrovoljnog davalaštva krvi i dodjela istih; 
 Dodjela priznanja Crvenog krsta Crne Gore najaktivnijim dobrovoljnim davaocima krvi; 

 Angažovanje zaposlenih Crvenog krsta Crne Gore na projektu Ministarstva zdravlja „Implementacija evropskog sistema transfuzije krvi u Crnoj Gori“, kroz radnu grupu za promociju dobrovoljnog davalaštva krvi i učestvovanje u Glavnom odboru projekta 
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(aktivno učestvovanje u kreiranju projektnih dokumenata, zajedničko sprovođenje aktivnosti, bliža saradnja sa Zavodom za transfuziju krvi itd); 
 Redovno medijsko promovisanje aktivnosti dobrovoljnog davalaštva krvi. 

Rezultati: 

 Povećan broj zainteresovanih građana Crne Gore da se uključe u program dobrovoljnog davalaštva krvi; 
 Povećan broj dobrovoljnih davalaca i smanjen broj porodičnih davalaca krvi; 
 Angažovanost većeg broja mladih u vaspitno - motivacionom radu; 

 Veća angažovanost mladih kao dobrovoljnih davalaca krvi; 
 Poboljšanje saradnje sa nadležnim zdravstvenim institucijama na poboljšanju dobrovoljnog davalaštva krvi. 

 

 

5.2 Prva pomoć 

Opis i sadržaj: 

Zakonom o Crvenom krstu Crne Gore, Crvenom krstu Crne Gore, pored ostalog, povjereni su poslovi od javnog interesa, pri čijem vršenju ima položaj organizacije za pomoć državnim organima u oblasti prve pomoći. Obuka stanovništva planirana je da se sprovodi kroz obuku u osnovnim i srednjim školama, fakultetima i radnim organizacijama. 
Cilj: Osnovni cilj intenziviranja ove značajne aktivnosti je umanjenje posljedica povređivanja ljudi u nesrećama i smanjenje broja nesreća (onih koji se mogu ostvariti mjerama prevencije), putem unaprjeđivanja sistema obuke stanovništva u prvoj pomoći; 
 

Aktivnosti: 

 

 Ispunjavajući Zakonsku obavezu, Crveni krst Crne Gore radiće na organizovanju i sprovođenju obuke stanovništva za pružanje prve pomoći i samopomoći u redovnim uslovima, a takođe i dijelu priprema za djelovanje u vanrednim situacijama. 
 Usvajanje i izdavanje nacionalnog priručnika osnova prve pomoći,  
 Priprema i prikupljanje sve neophodne dokumentacije za članstvo u Globalni Referentni centar za prvu pomoć; 
 Obuke za instruktore prve pomoći (zdravstveni i prosvjetni radnici; omladina, volonteri 

Crvenog krsta); 

 Obuke za master instruktore prve pomoći; 
 Obuka u pružanju prve pomoći za zainteresovane radne organizacije; 
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 Obuka za realistički prikaz povreda i oboljenja; 
 Promocija prve pomoći u radu sa ugroženim grupama.  
 Formiranje nacionalnog tima prve pomoći za sanitetsko obezbjeđivanje; 
 Organizovanje pokaznih vježbi ekipa u pružanju prve pomoći; 
 Obilježavanje Svjetskog dana prve pomoći, 
 Učešće i monitoring u organizovanju opštinskih i gradskih takmičenja u pružanju prve pomoći; 
 Organizovanje 43. Državnog takmičenja u pružanju prve pomoći; 
 Učešće na Evropskom takmičenju u pružanju prve pomoći u Rumuniji (Brasov 2015); 
 Unaprjeđenje saradnje sa drugim Nacionalnim društvima na programu prve pomoći; 
 Unaprjeđenje saradnje sa Hitnom medicinskom službom (sanitetsko obezbjeđivanje 

skupova, koncerti, festivali...) 

 Redovno izvještavanje o realizovanim aktivnostima prema Globalnom referentnom centru za prvu pomoć, 
 Prisustvovanje sastanku Globalnog referentnog centra u Luksemburgu, na kojima se definišu nove ideje i dostignuća na polju prve pomoći. 

Očekivani rezultati: Edukovano stanovništvo za pružanje prve pomoći i samopomoći u redovnim i vanrednim situacijama. Crveni krst Crne Gore kao relevantni subjekat, uključen je u evropske stručne organizacije za prvu pomoć, koji efikasno i kvalitetno na svim nivoima organizovanja sprovodi 
zadatke koji su mu Zakonom povjereni u oblasti prve pomoći.  
Monitoring:  Planirane aktivnosti na planu prve pomoći u narednom periodu prati Komisija za zdravstvenu djelatnost i prvu pomoć i Upravni odbor Crvenog krsta Crne Gore. Zdravstvena komisija bira 
delegate koji će nadgledati takmičenja prve pomoći u svim Opštinskim organizacijama, kako bi bili sigurni da se poštuje pravilnik i da se takmičenja odvijaju po propisima koji su predviđeni 
pravilnikom. 

5.3 Prevencija HIV/AIDS- a 

Opis i sadržaj: 

Crveni krst Crne Gore tretira pitanje prevencije HIV/AIDS-a i polnoprenosivih bolesti, te, u saradnji sa različitim institucijama i drugim organizacijama koje se bave ovom tematikom, 
organizuje edukativne aktivnosti. Takođe, ciljevi Globalne agende Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca, čija smo punopravna članica, dodatno obavezuju našu organizaciju na aktivan odnos na planu 
prevencije i sprječavanja zaraznih bolesti i bolesti zavisnosti. 
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Sve aktivnosti su usmjerene ka jačanju volonterske baze u opštinskim organizacijama i osposobljavanju određenog broja mladih ljudi da se aktivno bave ovim pitanjem u svojim 

lokalnim sredinama, kao vršnjački edukatori. 
Crveni krst Crne Gore, kao izvršni partner UNHCR-a u sprovođenju projektnih aktivnosti, u 
Kampu Konik, u zbrinjavanju RAE populacije i obezbjeđivanju što kvalitetnijeg života za njih, radi 
na prevenciji HIV transmisije među pomenutom populacijom. Podrška i saradnja drugih međunarodnih organizacija u Crnoj Gori sa Crvenim krstom, takođe je prisutna.  

 

Ciljevi: 

 Edukacija i stvaranje stručnog kadra u Crvenom krstu Crne Gore za implementiranje 
aktivnosti na polju prevencije HIV/AIDS –a; 

 Umrežavanje i jačanje saradnje sa institucijama i organizacijama u zemlji, kao i sa 
strukturama Pokreta koje tretiraju ovaj problem; 

 Redukcija stigme i diskriminacije, kada su u pitanju osobe zaražene HIV-om; 

 Podizanje svijesti i širenje znanja među stanovništvom po pitanju HIV/AIDS-a. 

Aktivnosti: 

 Realizacija seminara za volontere opštinskih organizacija Crvenog krsta Crne Gore; 

 Obilježavanje bitnih datuma u oblasti prevencije HIV-a i polno-prenosivih bolesti; 

 Izrada odgovarajućeg edukativnog materijala; 

 Saradnja sa relevantnim institucijama - Institut za javno zdravlje, Ministarstvo zdravlja, 

UNDP, kao i NVO koje tretiraju ovu problematiku; 

 Organizovanje i realizacija predavanja i seminara sa organizacijama „CAZAS” i  „JUVENTAS”; 

 Učešće na godišnjim sastancima i skupovima na kojima se govori o rezultatima 
postignutim na polju prevencije HIV/AIDS-a; 

 Organizacija i realizacija kampanje „Anti-stigma i diskriminacija”. 

Očekivani rezultati: 

 Edukovani volonteri – vršnjački edukatori u svim OOCK; 

 Povećan broj volontera na lokalnom i nacionalnom nivou; 

 Redovna saradnja i razmjena podataka sa lokalnim i međunarodnim organizacijama i 
institucijama; 

 Prisutnost u medijima i informisanost stanovništva o aktivnostima CKCG na polju 

prevencije HIV/AIDS-a; 
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 Unaprijeđen program Prevencija HIV-a i polno-prenosivih bolesti u radu opštinskih 
organizacija Crvenog krsta Crne Gore. 

Monitoring i evaluacija: 

 Posjete OOCK u cilju pomoći pri implementaciji aktivnosti; 
 Izvještaji od OOCK o realizovanim aktivnostima na mjesečnom i godišnjem nivou. 

 

6 Socijalna djelatnost 

U skladu sa humanitarnom misijom i Zakonom definisanim statusom organizacije za pomoć državi u humanitarnoj oblasti, Crveni krst Crne Gore svoje programske aktivnosti, za 2015. godinu, definiše u zavisnosti od realnih mogućnosti i aktuelnih zahtjeva i potreba korisnika 
humanitarnih usluga, sa ciljem da obezbijedi efikasno djelovanje organizacije u cjelini, 

ublažavanje problema ljudi u stanju socio-ekonomske ugoženosti i saniranje posljedica elementarnih i drugih nesreća kojima se ugrožava njihova egzistencija. 
Aktivnosti: 

 Primjena Strategije Crvenog krsta Crne Gore u oblasti socijalnog djelovanja; 

 Kreiranje operativnih programa na lokalnom nivou, kojima se obezbjeđuje pouzdanost, 
pravovremenost i dostupnost usluga Crvenog krsta, unaprijed, i u saradnji sa lokalnom 

upravom, definisanim korisnicima; 

 Organizovanje akcija solidarnosti i animiranje privatnog sektora i drugih donatora za učešće u ovim i sličnim humanitarnim akcijama i aktivnostima Crvenog krsta; 

 Ostvarivanje programa brige o starim licima, na urbanom i ruralnom području; 
 Ostvarivanje socijalno- zaštitne funkcije u odnosu na ugroženost pojedinca i porodice, posebno u odnosu na RE (Romi, Egipćani) populaciju, lica sa smatnjama u razvoju, 

prvenstveno djecu i omladinu, djecu lišenu roditeljskog staranja, korisnike prava iz oblasti socijalne zaštite i dr; 
 Zakon o socijalnoj i dječijoj zaštiti prepoznaje kao posebno osjetljivu i ugroženu kategoriju ljudi beskućnike, pa će Crveni krst, u skladu sa svojim mandatom, raditi na razvijanju servisa za ovu populaciju. Usluge će se prvenstveno odnositi na pružanje psiho-socijalne podrške i dijeljenje humanitarne pomoći; 
 Pružanje odgovora na nesreće izazvane prirodnim, ekološkim i drugim masovnim nesrećama;  
 Realizacija obaveza i zadataka Crvenog krsta utvrđenih nacionalnim stretegijama u oblasti socijalne zaštite i položaja RE polulacije u Crnoj Gori. 

U ostvarivanju ukupne uloge na socijalnom planu, Crveni krst svoju aktivnost sprovodi u saradnji sa odgovarajućim državnim organima i institucijama, lokalnim zajednicama i drugim subjektima 
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sa kojima ima programsko - partnersku saradnju, a u interesu što potpunije zaštite svih onih kojima je potrebna briga i pomoć društvene zajednice. 
Očekivani rezultati: Poboljšanje socio - ekonomkog položaja korisnika usluga Crvenog krsta i ojačana programsko - partnerska saradnja sa svim društvenim činiocima u oblasti ostvarivanja socijalne zaštite. 
 

Monitoring: Praćenje realizacije planiranih zadataka u oblasti socijalnog djelovanja Crvenog krsta i upravljačke strukture svih nivoa organizovanja Crvenog krsta, uz prethodni obavezni monitoring od strane neposredno zaduženih izvršilaca programskih obaveza, a ostvaruje se putem neposrednog uvida u realizaciju i izvještavanja. 
 

6.1 Briga o starima 

Stanovništvo Crne Gore ubrzano stari. Po popisu stanovništva iz 2011. godine, broj stanovnika starijih od 65 godina u našoj državi je 18,3 %, a očekuje se da će taj procenat ubuduće rasti. I danas starija lica spadaju u jednu od najugroženijih kategorija, posebno imajući u vidu činjenicu da veliki broj njih živi u lošim materijalnim uslovima, a brojna su i samačka domaćinstva.  
Tako je Crveni krst kao korisnike svojih usluga prepoznao osobe starije od 65 godina; koje žive same ili sa nekim ko je, takođe, u stanju potrebe; koje su slabijeg materijalnog stanja i slično. 
Kako bi se unaprijedio sistem za pružanje podrške starim osobama u Crnoj Gori, usvojena je 

Strategija razvoja socijalne zaštite starih lica u Crnoj Gori. Glavni fokus za buduće djelovanje će 

biti na decentralizaciji, koja podrazumijeva da će lokalne samouprave birati partnere koje mogu 

na najkvalitetniji način da pruže podršku starim osobama. Prethodno će zainteresovane 

organizacije morati da prođu fazu akreditacije i licenciranja, na način definisan standardima čije 

se usvajanje očekuje tokom 2015. godine. Imajući u vidu novo stanje u oblasti socijalne zaštite 

starih lica u Crnoj Gori, opštinske organizacije Crvenog krsta moraju jačati svoje kapacitete kako 

bi bile prepoznate na lokalnom nivou kao pouzdani subjekat za brigu o starim licima. 

Organizacije Crvenog krsta će, na osnovu interne strategije Crvenog krsta, imati mogućnost da 

identifikuju model implementacije programa koji odgovara njihovim trenutnim kapacitetima i da 

se, na taj način, jasnije pozicioniraju.  Brojne druge organizacije su počele da se bave implementacijom aktivnosti za stare. Crveni krst je dio više radnih grupa i platformi, a predstavnik Crvenog krsta Crne Gore je i predstavnik civilnog sektora u grupi za praćenje implementacije Strategije razvoja socijalne zaštite starih lica. I ubuduće će se raditi na unaprjeđenju saradnje sa ostalim zainteresovanim stranama, na lokalnom 
i nacionalnom nivou. 
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Primjena koncepta aktivnog starenja nije zaživjela u svim opštinskim organizacijama. Samo par njih organizuje socijalne aktivnosti za stara lica, koje doprinose njihovom većem aktivizmu i kvalitetnijem starenju, pa će fokus i u 2015. godini biti na implementaciji ovog koncepta i u 

ostalim organizacijama. Kako nije obezbijeđena finansijska podrška koja bi osigurala stabilno dugoročno funkcionisanje programa, i dalje će opštinske organizacija biti podsticane da same iznalaze dodatna sredstva kako bi kvalitetnije implementirale Brigu o starima. Jedan od načina stvaranja prepoznatljivosti Crvenog krsta kao organizacije koja kvalitetno pruža podršku starim osobama jeste i intenzivna 
promocija aktivnosti koje se sprovode u okviru programa. 

Program Briga o starima će i tokom 2015. godine biti finansiran od strane Italijanskog Crvenog krsta, dok je podrška Austrijskog Crvenog krsta obezbijeđena do kraja marta. Na taj način su 
prepoznata dva segmenta programa programa, koji se konceptualno malo razlikuju, pa će tako u 
nastavku biti i navedeni: 

 

“Briga o starima i aktivno starenje u 13 opština u Crnoj Gori” Program Brige o starima će se u 2015. godini sprovoditi, uz podršku Italijanskog Crvenog krsta u 15 opština u Crnoj Gori, i to: Andrijevica, Bar, Bijelo Polje, Budva, Cetinje, Danilovgrad, Herceg Novi, Kolašin, Kotor, Nikšić, Plav, Podgorica i Tivat. Planirano je da uslugama koje se pružaju u okviru projekta direktno bude obuhvaćeno 750 korisnika, uz angažman oko 250 volontera. 
Cilj projekta  

Doprinos smanjenju siromaštva i unaprjeđenje uslova života za stare osobe u Crnoj Gori. Ovaj cilj će se ostvariti kroz pružanje usluga brige o starima za najugroženija stara lica u 13 opština u Crnoj Gori, kao i kroz jačanje kapaciteta opštinskih organizacija Crvenog krsta da 

osmisle i implementiraju održivi model brige o starim licima. Projekat će se fokusirati i na jačanje svijesti javnosti o potrebama starih osoba, kao i o raspoloživim socijalnim servisima. 
Glavni rezultati koji se žele postići su:  

 povećan broj edukovanih volontera uključenih u program;  
 ojačani kapaciteti opštinskih organizacija (posebno u dijelu poslovnog planiranja, prikupljanja sredstava, izvještavanja i transparentnog rada, obezbjeđivanja kvalitetnih usluga za starije osobe i druge slične aktivnosti);  

 kreiran i implementiran model održivog programa Briga o starima; 
 poboljšana saradnja sa ostalim zainteresovanim stranama. 

Glavne aktivnosti koje će se implementirati su: 
 redovni sastanci sa predstavnicima opštinskih organizacija Crvenog krsta; 

 pružanje usluga za stare osobe (volonteri kontinuirano pružaju korisnicima usluge u vidu: posjeta, razgovora, šetnje, određena vrsta pomoći u ličnoj i kućnoj higijeni, kupovina namirnica, pružanje manjih medicinskih usluga i slično); 

 trening za volontere; 
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 posjete i intenzivniji rad sa OOCK koje će sprovoditi različite modele brige o starima; 
 izrada promo materijala za informativno – promotivnu kampanju; 

 implementacija različitih socijalnih aktivnosti za stare osobe; 
 organizovanje sastanaka sa zainteresovanim stranama; 

 konferencija povodom 1. oktobra, Međunarodnog dana starih osoba; 
 otvaranje jednog međugeneracijskog centra i jednog kluba za stare; 
 podrška za 3 OOCK, kako bi unaprijedile nivo sprovođenja programa – uvele dodatni 

model. 

 

“Unaprjeđenje kapaciteta Crvenog krsta Crne Gore za brigu o starima” 

 Austrijski Crveni krst će, uz sufinansiranje od strane lokalnih samouprava, podržati sprovođenje 
programa u Beranama i Pljevljima, do marta 2015. godine a u Mojkovcu do juna 2015. godine.  

Aktivnosti koje se realizuju uz podršku Austrijskog Crvenog krsta: 
 Pored socijalnih usluga koje za stara lica implementiraju volonteri, nastaviće se sa sprovođenjem i medicinskih usluga koje pružaju profesionalne medicinske sestre. Aktivnosti će biti podržane od strane lokalnih samouprava na principu partnerstava, a sve 

u cilju stvaranja samoodrživosti projekt; 
 Redovno ažuriranje baze podataka korisnika; 

 Veće angažovanje na polju javnog zastupanja starih lica; 
 Razvijanje partnerstava sa drugim institucijama koji se bave problematikom starih lica; 

 Iznalaženje dodatnih finansijskih sredstava kroz apliciranje sa projektima na nacionalnom 
i regionalnom nivou; 

 Organizovanje dodatnih seminara za nove volontere uključene u program. 
 Aktivnije lobiranje kod lokalnih samouprava da se nastavi sa implementacijom projekta i nakon povlačenja Austrijskog Crvenog krsta. 

Monitoring i evaluacija: 

Se vrše kroz mjesečno izvještavanje od strane lokalnih organizacija Crvenog krsta, po unaprijed utvrđenim formatima, a povremeno se organizuje posjeta terenu od strane nacionalnog 

koordinatora i predstavnika donatora. 

 

 

7 Projekat „Menadžment kampa Konik” 

Opis i sadržaj projekta: Projekat je usmjeren ka socijalizaciji, edukaciji, poboljšanju uslova stanovanja, kao i pomoći u korišćenju prava iz oblasti socijalne i zdravstvene zaštite, RE raseljenih sa Kosova, koji su 
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smješteni  na području kampa Konik I i Vrela Ribničkih. Naše aktivnosti kroz ovaj projekat temelje se na opštim programskim zadacima Crvenog krsta Crne Gore i ugovoru o partnerstvu sa UNHCR-

om, kojim je definisana naša uloga. Istovremeno, imamo i aktivnu ulogu u rješavanju problema 
RAE populacije kroz „Strategiju za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica u Crnoj Gori, sa posebnim osvrtom na oblast Konik“ i „Integrisani akcioni plan“. Crveni krst Crne Gore je menadžment Kampa Konik I preuzeo 2003. godine. 

Cilj: Cilj projekta treba da doprinese bržoj i kvalitetnijoj socijalizaciji, edukaciji, socijalnoj i zdravstvenj zaštiti raseljeničke romske populacije smještena na području Vrela Ribničkih. Kontinuirano se radi na pronalaženju trajnog, kvalitetnog i održivog rješenja, zasnovanog, prije svega, na 
principima humanosti za sva ova lica.  

Aktivnosti: 

Ovaj projekat podrazumijeva monitoring i aktivno učešće u Kampu Konik I, kroz sljedeće dnevne 

aktivnosti: 

 Vođenje master liste raseljenih RE (Romi, Egipćani) koji žive u kampovima Konik 1, Konik 2 i u privatnom smještaju. Ova baza podataka stalno se dopunjava dostupnim informacijama o njihovom zdravlju, obrazovanju, prihodima i sličnim informacijama, bitnim za statističke ili analitičke potrebe; 
 U saradnji sa nadležnim institucijama, pratiti i izvještavati o higijensko - epidemiološkim, tehničkim i bezbijedonosnim uslovima života u Kampu. Ove aktivnosti odvijaju se kroz 

punu saradnju i podjelu odgovornosti sa stanovnicima Kampa; 

 Pružanje informacija o dostupnim socijalnim i zdravstvenim uslugama, kroz izradu informativnog materijala koji će biti dostupan stanovnicima Kampa; 
 Pružanje logističke podrške donatorskim agencijama, koje u Kampu implementiraju različite programe u vezi sa obrazovanjem, povratkom, pravnom pomoći, humanitarnom podrškom; 
 U saradnji sa UNHCR-om, prati se opšta socijalnu situaciju među porodicama, i izvještava o bilo kakvim problemima koji zahtijevaju obraćanje lokalnim socijalnim, zdravstvenim ili 

pravnim tijelima; 

 Sve aktivnosti usmjerene su na smanjivanje zavisnosti stanovnika od tima, a povećavanje 
odgovornosti i uloge stanovnika Kampa u rješavanju svakodnevnih situacija; 

 Pružanje pune podrške ostalim projektima Crvenog krsta Crne Gore („Programske aktivnosti za raseljene Rome na Koniku“, Danskog Crvenog krsta, „Obrazovanje, zdravlje i socijalna inkluzija Roma iz Kampova Konik“, Italijanskog Crvenog krsta i „Program pomoći 
za integraciju i povratak RAE i drugih I/RL-a koji žive u naselju Konik - II faza“, Evropske 
komisije) koji se sprovode u Kampu Konik, a tiču se obrazovanja, brže socijalizacije i 
integracije djece i odraslih, kao i rada sa mladima. 
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Posebne aktivnosti koje se realizuju kroz projekat su: 

 Porodični centar; 
 Program za socijalno najugroženije porodice; 
 Saživljavanje raseljenih RE sa susjednim zajednicama na području Vrela Ribničkih; 
 Informisanje javnosti; 

 Logističke aktivnosti za potrebe UNHCR – a. 

 

Saradnja sa drugim strukturama: Kroz dugogodišnje realizovanje projekata, menadžment tim je razvio saradnju sa mnogim državnim i lokalnim ustanovama. Pored kooperacije sa drugim izvršnim partnerima UNHCR-a, 

Uprave za zbrinjavanje izbjeglica i HELP organizacije, ostvarena je jako dobra saradnja sa 

Institutom za Javno zdravlje, Centrom za socijalni rad Podgorica, Komunalnim službama, JP 
Vodovod i kanalizacija, MUP Crna Gora, Pravnim centrom i drugim Vladinim i nevladinim 

organizacijama.   

 

Očekivani rezultati: 
 Uspješno jačanje ove zajednice da nakon, zakonom utvrđenog statusa i roka do kada je potrebno trajno riješiti pitanja raseljenih lica u Crnoj Gori, nastavi kvalitetan život uz našu minimalnu pomoć. 

 

Monitoring: 

Kroz stalno angažovanje pet članova tima i drugih stalnih ili povremenih saradnika, vrši se 
svakodnevno realizovanje aktivnosti u kampu. Takođe se povremeno organizuju evaluacije 
projekta, uz adekvatne metodologije. 

 

 

7.1 Projekat „Horizonti iz mog ugla” 

Donator: Ambasada SAD 

 

Opis i sadržaj: 

 

Crveni krst Crne Gore, Američki ugao i MAYAA, od septembra 2013. godine, realizuju projekat 

„Horizonti iz mog ugla“, koji je finansijski podržala Ambasada SAD. Ambasada SAD je odlučila da ovu ideju podrži i tokom 2015. godine i omogući učenicima 7. i 8. razreda, koji nijesu imali priliku 
da putuju, da borave na sjeveru i jugu naše zemlje. 
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U pitanju je projekat čiji je cilj da stimuliše učešće mladih u razvojnim planovima i da se pomogne izgradnji njihovih liderskih vještina, kroz identifikaciju, formulaciju i implementaciju projekata i aktivnosti od značaja za mlade u njihovim matičnim sredinama. Projektom će biti obuhvaćeno 30 djece, 7. i 8. razreda, sa sjevera i juga Crne Gore, koji će u pratnji svojih nastavnika i volontera obići nekoliko gradova, imati priliku da nauče više o zemlji u kojoj žive, ali i Americi i američkoj kulturi i vrijednostima, kroz sistem poređenja. U okviru petodnevnog kampa, djeca će imati priliku da pored nastave engleskog jezika, istorije, geografije, kulture, nauče nešto više o angažovanju u zajednici, načinu postupanja u kriznim situacijama, 
dobrovoljnom davalaštvu krvi, prvoj pomoći, njezi starih lica, kao i radu sa socijalno ugroženim kategorijama stanovništva. 
Cilj:  

Cilj projekta je da stimuliše učešće mladih u razvojnim planovima i da se pomogne izgradnji njihovih liderskih vještina, kroz identifikaciju, formulaciju i implementaciju projekata i aktivnosti od značaja za mlade u njihovim matičnim sredinama. 
 

Aktivnosti: 

1. Selekcija učesnika kampa, kroz saradnju sa Ministarstvom prosvjete. Ministarstvo prosvjete će odrabrati 8 škola ukupno sa sjevera i juga Crne Gore, koje će kasnije delegirati učesnike kampa i nastavnike; 

2. Popunjavanje upitnika od strane djece; 

3. Odabir učesnika kampa od strane CKCG, Američkog ugla i MAYYA-;, 

4. Priprema kampa i realizacija u junu 2015; 

5. Press-konferencija nakon završetka kampa; 

6. Izrada promotivnog materijala. 

Očekivani rezultati: 

- Primjena stečenih znanja u svojim sredinama, od strane učenika; 
- Podignuta svijest o važnosti uključivanja djece u humanitarni rad; 
- Promocija projekta. 

Monitoring: Za praćenje projekta zadužen je projektni koordinator, kao i projektni asistent Američkog 
ugla, dok su za konkretne aktivnosti na terenu zadužene OOCK u kojima se održava kamp, kao 
i volonteri CKCG i MAYYA-e. Projektni koordinator je odgovoran za dostavljanje finansijskih i narativnih izvještaja donatoru. 

 

7.2 Projekat „ Obrazovanje, zdravlje i inkluzija RE 
populacije u kampovima Konik ” 

Donator: Italijanski Crveni krst 
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Opis i sadržaj: Tokom 1999. godine, od ukupnog broja raseljenih sa područja Kosova oko 4,000 Roma i Egipćana 
se smjestilo na području Kampa Konik, u predgrađu Podgorice. Oko 2,082 pripadnika ove 
populacije ili 418 porodica, stanuje na nekoliko lokacija u blizini Konika i to- Kamp Konik 1, Kamp Konik 2, Privatni smještaj i Njemačka kuća. Trenutno 222 porodice (1.130 osoba) živi u Kampu 

Konik 1, 62 porodice (303 osobe) u Kampu Konik 2, 113 porodica (501 osoba) u Privatnom smještaju i 21 porodica (14 osoba) u Njemačkoj kući.  Prema statističkim podacima Crvenog krsta, na sve 4 lokacije, trenutno se nalazi 345 djece od 0 
do 4 godine, 790 djece od 5 do 17 godina, 878 lica od 18 do 59 godina i 68 lica koji su stariji od  60 

godina. 

RE populacija je trenutno najvulnerabilnija populacija u zemlji i stoga, posebnu pažnju treba obratiti na pronalaženje adekvatnog rješenja za njihov budući ostanak u Crnoj Gori.  U cilju poboljšanja obrazovanja djece i omladine, zdravlja djece, omladine i odraslih, ali i njihove integracije, projektom će se realizovati sljedeće 

 

Aktivnosti: 

 

- “Otvorene dječije igraonice” u Kampovima Konik 1 i 2, za djecu predškolskog uzrasta; 

- Održavanje redovnih sastanak sa roditeljima djece koja planiraju da se upišu u redovan 
obrazovni sistem; 

- Podrška djeci koja pohađaju nastavu u isturenom odjeljenju B.V. Podgoričanin, kroz obezbjeđivanje školskog pribora, higijenskih artikala i prevoza do škola i nazad; 
- Časovi vanrednog opismenjavanja za RE adolescente; 
- Radionice Kluba mladih za adolescente RE populacije. 

 

Cilj: Opšti cilj: Podrška RE porodicama u obezbjeđenju boljih uslova za život. Specifični cilj: Veća inkluzija djece RE populacije, omladine i odraslih u crnogorsko društvo, kroz poboljšanje njihovog obrazovanja i zdravlja. 
Očekivani rezultati: 

- Oko 155 djece predškolskog uzrasta pripremljeno za polazak u redovan obrazovni sistem; 

- Roditelji RE djece informisani i poboljšali stepen svijesti o važnosti obrazovanja djece; 
- Oko 117 djece podržano da redovno pohađa i ostane u sistemu obrazovanja u B.V.P. školi;  
- Dodatnih 50-70 djece podržano prilikom upisa u 1.razred osnovne škole; 
- Oko 30 adolescenata podržano da završi finalne ispite vanrednog opismenjavanja; 

- Oko 50 adolescenata podiglo svijest o trgovini ljudima, ljudskim pravima, prenosivim 

bolestima i osnovama obrazovanja kroz aktivnosti Kluba mladih. 

 Ključne aktivnosti koje će biti sprovedene u radu sa RE populacijom, u cilju postignuća navedenih rezultata su: časovi “otvorene dječije igraonice”, roditeljski sastanci, podrška djeci koja pohađaju nastavu u školama, časovi vanrednog opismenjavanja za adolescente i aktivnosti Kluba mladih i 
radionice.  
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Monitoring: Projekat će biti praćen od strane projektnog koordinatora koji će biti zadužen za organizaciju 
projektnih aktivnosti, izvještaje, odnose sa javnošću itd. Tim Crvenog krsta na Koniku će biti zadužen za implementaciju i monitoring svih konkretnih aktivnosti na terenu.   

 

7.3 Projekat „ Programske aktivnosti za raseljene Rome na 

Koniku ” 

Donator: Danski Crveni krst 

 

Opis i sadržaj: Projektom “Programske aktivnosti za raseljene Rome na Koniku” se nastoji uticati na poboljšanje obrazovanja djece predškolskog uzrasta, djece školskog uzrasta, adolescenata, ali i odraslih. Imajući u vidu da je obrazovanje Roma u Crnoj Gori na veoma niskom novou i da je potrebno pružiti podršku svim pripadnicima ove populacije na polju njihovog obrazovanja, projektom će se uticati na poboljšanje uslova za sticanje istog.  

 

Cilj: Opšti cilj: Podrška RE porodicama u obezbjeđenju boljih uslova za život. Specifični cilj: Veća inkluzija djece RE populacije, omladine i odraslih u crnogorsko društvo, kroz poboljšanje njihovog obrazovanja i zdravlja. 
Aktivnosti koje će se sprovesti ovim projektom su: 

- „Otvorene dječije igraonice“ za djecu predškolskog uzrasta u Kampovima Konik; 
- Muzičke radionice za djecu predškolskog uzrasta; 

- Podrška djeci koja pohađaju gradske škole, kroz distribucije školskog pribora i higijene; 
- Radionice za prevenciju ranih brakova, odustajanja od redovnog školovanja i prosjačenja; 
- Radionice Kluba mladih; 

- Radionice Porodičnog centra za žene, majke i buduće majke; 
- Obilježavanje Svjetskog dana Roma. 

 

Očekivani rezultati:  

- Oko 155 djece redovno pogađa nastavu “otvorenih dječijih igraonica”, pripremljeni za 
polazak u redovan obrazovni sistem i usvojili životno korisne navike, 

- 155 djece usvojilo muzičke vještine, 
- 390 djece koji pohađaju nastavu od 1. do 9.razreda, snabdjeveni svim neophodnim 

materijalom za nastavu, 

- 68 djece iz 6. i 7. razreda podržani u prevozu do škole i nazad, 
- Najmanje 6 nastavnika podržano kroz kućne posjete djeci u Kampu Konik, 
- Djeca 1, 2. i 5. razreda BVP škole podržani kroz dnevno praćenje RE asistenta, 
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- 50 adolescenata koji pohađaju radionice Kluba mladih, usvojili socijalne, kulturne i higijenske navike i ponašanje, 
- Najmanje 15 adolescenata savladalo osnove Prve pomoći, 
- 80 žena iz Porodičnog centra podiglo svijest o važnosti zdravlja, 40 primile higijenske 

pakete, 30 primile spirale i 50 njih uradilo snimanje debelog crijeva, 

- Svi roditelji čija su djeca odustala od školovanja primili pozive od strane škola i 
organizovani individualni sastanci sa roditeljima i djecom, 

- Organizovana proslava Dana Roma. Aktivnosti projekta kojima se žele postići navedeni rezultati su: časovi “otvorene dječije igraonice” za djecu predškolskog uzrasta, muzičke radionice za istu grupu djece, podrška djeci koja pohađaju nastavu u gradskim školama, kroz redovne podjele školskog pribora i higijene, 
radionice Kluba mladih, kućne posjete nastavnika učenicima u Kampovima Konik, radionice Porodičnog centra prevencija ranih brakova, odustajanje od redovnog školovanja i prosjačenja, 
kao i proslava Dana Roma. 

 

Monitoring: 

 Aktivnosti projekta na terenu, svakodnevno će pratiti tim Crvenog krsta na Koniku, dok će za koordinaciju aktivnosti biti zadužen projektni koordinator. Projektni koordinator je takođe zadužen za komunikaciju sa donatorom, dostavljanje kvartalnih izvještaja, dnevnu komunikaciju, 
promociju itd. 

 

 

7.4  Projekat „Program pomoći za integraciju i povratak 

RAE i drugih I/RL-a koji žive u naselju Konik –II faza ” 

Glavni implementacini partner- NVO Help, finansira- Evropska komisija 

 

 

Opis i sadržaj: 
 

Projekat koji finansira Evropska komisija, predstavlja drugu fazu istoimenog projekta, koji je NVO Help, u saradnji sa partnerima, realizovao i realizovaće do sredine 2016. godine. Na projektu, koji ima za cilj pružanje podrške RE populaciji iz Kampova Konik, na polju obrazovanja, zdravlja, socijalne pomoći, zaposlenja, pribavljanja dokumenata i dobrovoljnog povratka, angažovane su partnerske organizacije koje će u svojim poslovnim obavezama, pomagati RE populaciji da se adekvatnije integrišu i ostvare prava i mogućnosti u Crnoj Gori. Pored CKCG, na projektu su angažovani NVO Juventas, Pravni centar, REF i Danski savjet za izbjeglice. 

 

Cilj: Opšti cilj: 
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Trajna i održiva integracija RE i drugih IRL sa područja Konika u Crnoj Gori (za one koji žele da ostanu) i u zemljama porijekla (za one koji žele da se vrate);  
 

Specifični cilj:  RE i drugi IRL sa područja Konika su riješili svoj pravni status u Crnoj gori ili se dobrovoljno vratili na Kosovo, što im omogućava kvalitetnu socijalnu inkluziju i poboljšanje pristupa njihovim pravima, primarno zdravstvenoj zaštiti, zaposlenju i obrazovanju.  

 

Aktivnosti CKCG:  

 

1. Pribavljanje dokumenata Ova aktivnost biće implementirana od strane Pravnog centra, u saradnji sa CKCG i ostalim koaplikantima. Glavna partnerska institucija je Ministarstvo unutrašnjih poslova i Uprava za 
zbrinjavanje izbjeglica, dok će sve planirane aktivnosti biti implementirane u strogoj saradnji sa 
UNHCR-om. CKCG će organizovati direktni kontakt sa korisnicima i kampanju “od vrata do vrata” za promociju važnosti sticanja dokumenata. Ova aktivnost će biti implementirana od strane CKCG u saradnji sa Pravnim centrom. Zapravo, CKCG je već ranije implementirao ovu aktivnost kao dio svojih redovnih komunikacija sa korisnicima. Kampanja će se fokusirati na 874 osoba koji su u procesu pribavljanja dokumenata. Ovaj dio će uključivati i 140 osoba koji su podržani od strane Pravnog centra i koji su pribavili potrebnu dokumentaciju ali još uvijek oklijevaju da je podnesu nadležnim institucijama. CKCG 
koordinator, podržan od strane CKCG tima, će na dnevnoj osnovi raditi provjeru stanja na terenu i podržati i podsticati Rome na konkretnu akciju i aktivniji pristup dobijanja novog statusa. Svi drugi aplikanti će podržati kampanju kroz direktni kontakt sa korisnicima kroz njihove aktivnosti, kako je naglašeno u akcionom planu za podizanje svijesti. Npr. Juventas će doprinijeti ovome kroz aktivnost 2.2 koje se odnose na pružanje podrške Romima da prime potrebnu dokumentaciju za 
dobijanje socijalnih usluga. Štampa promotivnog materijala na albanskom i romskom jeziku u 

cilju promocije registracije i posljedica neregistracije, biće pripremljena i distribuirana stanovnicima kampa Konik. Materijal će biti u potpunosti prilagođen korisnicima, npr. biće 
baziran na kratkoj poruci sa adekvatnom fotografijom. Pravni centar će pripremiti liflet i 
distribuirati ga zajedno sa CKCG, Helpom i drugim organizacijama. 

 

2. Psiho-socijalna podrška će takođe biti obezbijeđena kroz aktivnosti Porodičnog centra, koje implementira CKCG. Radionice Porodičnog centra su primarno organizovane sa RE ženama i 
malim brojem očeva. Radionice su organizovane 3 puta sedmično po 1-1.5 sat. Na radionicama su 

tretirane socijalne teme i uglavnom, njihov cilj je podizanje svijesti korisnika o raznim temama i interaktivni rad. Teme koje su najčešće zastupljene na radionicama, osim psiho-socijalne podrške, su one koje su zastupljene u aktivnostima 2.2.3 (pomoć žrtvama nasilja, borba protiv narkotika), 2.2.4 (seksualno i reproduktivno zdravlje) i 5.2. (nastavak podizanja svijesti među RE 
populacijom o preventivnim mjerama) i 5.5. (podizanje svijesti o reproduktivnom zdravlju i pravima djeteta). Konkretno, teme koje su tretirane su: zdravlje i higijena, važnost obrazovanja, 
pravna pitanja, briga o djeci, reproduktivno zdravlje, nasilje u porodici, bolesti zavisnosti itd. Porodični centar je veoma popularna aktivnost među ženama RE populacije i okuplja oko 15-80 učesnika po sesiji. U prosjeku, oko 27 majki učestvuje u svakoj radionici, dok se očekuje da će ukupno oko 80 žena biti targetirano. Porodični centar će biti implementiran u prostorijama CKCG 
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u Kampu Konik, sa ukupno 8 ekskurzija van Kampa. Socijalni radnik će organizovati radionice uz podršku eksternih ekperata iz Instituta za javno zdravlje, raznih organizacija i lokalnih institucija. Za 20 najaktivnijih RE žena, rehabilitacione radionice će biti organizovane 3 dana u Domu solidarnosti u Sutomoru. Žene će imati priliku da izađu iz Kampa, odmore se na crnogorskoj obali, druže se međusobno i sa volonterima CK. Svakog dana, biće im organizovan piknik uz obalu. 
 

3. Pružanje podrške za učešće RE djece u dodatnim, vannastavnim aktivnostima 

 

Pod-aktivnost 2.3.4: Muzičke radionice, sa ciljem da podrži djecu u razvoju njihovih muzičkih sposobnosti, socijalnih sposobnosti, samopouzdanja i kvaliteta života uopšte. Muzičke radionice će biti integrisane u predškolske aktivnosti Crvenog krsta i biće organizovane po 2 puta nedjeljno 
u oba Kampa, 2 sata po danu.  Nakon što se premjesti Kamp 2, aktivnost će se nastaviti na drugom mjestu. Ove radionice će podržati razvoj djece i dodatno stimulisati njihovu želju za razvojem muzičkih sposobnosti. Kao dodatnu aktivnost, djeca će biti pozvana da prisustvuju različitim perfomansima van Kampova, kao što su dječiji festivali, koncerti, romski kulturni događaji itd. Djeca predškolskog uzrasta će takođe pripremiti performans koji će im omogućiti da pokažu što su naučili na muzičkim radionicama i predstave dio svoje kulture, a samim tim pružiti im osjećaj das u dio nečeg važnog. Radionice će doprinijeti razvoju dječijeg muzičkog senzibiliteta i motornih vještina, od kojih će imati koristi tokom osnovnoškolkog obrazovanja. Muzičke radionice će pomoći ovoj djeci da poboljšaju svoj crnogorski jezik, s obzirom na to da će učiti pjesme na tom jeziku. Ove radionice će biti razdvojene u dvije faze, koje će podrazumijevati osnivanje grupe djece i pripremu djece iz gradskih škola da se uključe u radionice i pripreme neki muzički događaj van Kampa. Nastavnik muzičkog će biti angažovan za realizaciju ovih ativnosti. Oko 200 djece se očekuje da će učestvovati u ovim radionicama.  

 

Pod-aktivnost 2.3.5: Škola u prirodi za djecu koja pohađaju nastavu 3. i 4. razreda isturenog odjeljenja O.Š. “B.V.Pogoričanin”, održava se svake godine od strane CKCG za između 80 i 160 djece, uz pomoć nastavnika i asistenata. Djeca koju prate nastavnici, biće smještena u Domu solidarnosti u Sutomoru, 5 dana u maju ili junu, gdje će imati vanrednu nastavu, učiti kako da se 
socijalizuju, igraju, razvijaju svoje sportske i kulturne sposobnosti na crnogorskoj obali. Osim sportskih aktivnosti, djeca će posjećivati i istorijske spomenike u blizini Sutomora. Plan i program škole u prirodi biće pripremljen i implementiran u saradnji sa školom. Djeci će biti organizovane radionice, časovi istorije, geografije i malo takmičenje u znanju iz ovih oblasti. CKCG će biti zadužen za organizovanje sastanaka sa nastavnicima, roditeljima i asistentima i organizaciju 

prevoza i smještaja. Nastavnici će biti odgovorni za implementaciju časova,a RE asistenti za 
discipline i okupljanje učenika. Ova aktivnost je integrisana u projektnu ideju kako bi osigurala 

sistematski pristup i punu saradnju svih partnera da podrže vannastavne aktivnosti za djecu koja pohađaju osnovnu školu. Škola u prirodi će biti podržana od strane 3 RE asistenta, koji će zajedno 
sa nastavnicima, brinuti o djeci tokom implementacije ove aktivnosti.     

 

Očekivani rezultati:  
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Većina RE populacije i raseljenih sa područja Konika koji su zainteresovani da ostanu u Crnoj Gori 
su kompletirali proces regulisanja pravnog statusa.  

 Najmanje 50 novih registracija inicirano, 

 Najmanje 700 dokumenata pribavljeno (uključujući 400 izvoda iz knjige rođenih, vjenčanih, umrlih i knjige državljana),  
 100 posjedovnih listova pribavljeno iz zemlje porijekla,  

 100 pasoša pribavljeno iz zemlje porijekla, 
 Najmanje 700 osoba primilo pravni ili finansijsku pomoć za pokrivanje troškova 

registracije.  

 Romska i egipćanska populacija i ostala interno raseljena lica sa područja Konika, naročito djeca i žene, osnaženi za bolju inkluziju u crnogorsko društvo. 
 Najmanje 75 radionica održano za oko 200 korisnika, 

 Najmanje 80 žena redovno prate radionice Porodičnig centra. 
 

 

Monitoring:  

 

CKCG Koorinator za proces pribavljanja dokumenata biće odgovoran za aktivnosti podizanja svijesti u Kampu i za implementaciju kampanje “od vrata do vrata”, info sesije i saradnju sa Pravnim centrom. Koordinator Porodičnog centra organizovaće radionice tri puta sedmično u Kampu, ali i van njega, dok će nastavnik muzičke radionice biti zadužen za muzičke radionice za 
vrijeme trajanja projekta. Projektni koordinator CKCG biće odgovoran za praćenje, izvještavanje i 
javno predstavljanje projekta. 

 

7.5 Program borbe protiv trgovine ljudima 

Crveni krst Crne Gore, u ostvarivanju programa Anti-trafiking – borba protiv trgovine ljudima, 

radi na edukaciji volontera Crvenog krsta, po principu vršnjačke edukacije među omladinom, u 
cilju njihovog osposobljavanja za rad na zaštiti žrtava, odnosno, potencijalnih žrtava trgovine ljudima, naročito žena i djece, kroz preventivnu psiho - socijalnu i humanitarnu podršku, kao i na 

senzibilizaciji ciljnih grupa u okviru obrazovnog sistema. Dio edukativnih i preventivnih 

aktivnosti realizuje se sa mladima iz RE populacije, u kolektivnim centrima na Koniku. 

Crveni krst Crne Gore radi na organizovanju specijalizovanih obuka volontera, u cilju nadgradnje njihovih znanja i osposobljenosti za rad sa žrtvama, odnosno, potencijalnim žrtvama trafikinga, uz korišćenje pozitivne prakse i iskustava članica Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog 
polumjeseca. U cilju podizanja svijesti o značaju borbe protiv trgovine ljudima, volonteri i zaposleni rade na 

izradi i distribuciji edukativnog materijala, kao i vođenju kampanja i obilježavanju značajnih datuma za program borbe protiv trgovine ljudskim bićima. 
Organizacije Crvenog krsta u opštinama, u cilju obezbjeđivanja humanitarne pomoći žrtvama 
trgovine ljudima, ostvaruju saradnju sa nadležnim centrima za socijalni rad. Obim i vrsta 

aktivnosti uslovljeni su obimom i vrstom podrške donatora - međunarodnih organizacija i 
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partnerskih nacionalnih društava, u okviru Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog 
polumjeseca. Crveni krst Crne Gore sarađuje sa nadležnim institucijama i nevladinim organizacijama. 

Sadržaj: 

 Rad na edukaciji volontera i profesionalaca u Crvenom krstu Crne Gore na problemu 

trgovine ljudima, kroz preventivnu psiho - socijalnu i humanitarnu podršku, kao i 
senzibilizaciju ciljnih grupa u okviru obrazovnog sistema; 

 Širenje znanja o programu trgovine ljudima i borbe protiv trgovine ljudima među opštom 
populacijom, sa posebnim akcentom na rad sa grupama u posebnom riziku, ženama i 
djecom, kao i marginalizovanim grupama - RE populacijom i djecom sa posebnim 

potrebama; 

 Obezbjeđivanje humanitarne pomoći za žrtve trgovine ljudima, u skladu sa mogućnostima 
Crvenog krsta Crne Gore; 

 Razmjena znanja i iskustava sa partnerskim i drugim Nacionalnim društvima u oblasti 
borbe protiv trgovine ljudima. 

Aktivnosti: 

 Saradnja sa vladinim institucijama i drugim relevantnim organizacijama koje se bave 

problemom trgovine ljudima; 

 Organizovanje i realizacija edukativnih seminara za volontere Crvenog krsta Crne Gore u 

oblasti borbe protiv trgovine ljudima; 

 Organizovanje i realizacija edukativnih seminara za sekretare organizacija Crvenog krsta 

Crne Gore u oblasti borbe protiv trgovine ljudima; 

 Organizovanje kampanja i obilježavanje značajnih datuma u oblasti borbe protiv trgovine 
ljudima; 

 Učestvovanje na regionalnim i međunarodnim seminarima, kao i godišnjim sastancima koji govore o borbi protiv trgovine ljudskim bićima; 

 Promocija Priručnika - Borba protiv trgovine ljudima; 

 Izrada edukativnog materijala za program borbe protiv trgovine ljudima. 

Ciljevi: 

 Unapređenje organizacione strukture u okviru programa borbe protiv trgovine ljudima; 

 Sprovođenje edukativnih skupova za sve ciljne grupe, radi formiranja adekvatnog kadra; 

 Sprovođenje edukativnih skupova za sve ciljne grupe, radi podizanja svijesti o problemu 

trgovine ljudima; 

 Izrada odgovarajućeg edukativnog i promotivnog materijala; 

 Obilježavanje bitnih datuma za Program borbe protiv trgovine ljudima; 
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 Uspostavljanje saradnje sa relevantnim institucijama, značajnim za Program borbe protiv 

trgovine ljudima. 

Očekivani rezultati: 

 Ostvarena saradnja sa relevantnim institucijama; 

 Potpisan sporazum o saradnji u oblasti edukativno - preventivnog djelovanja, psiho-

socijalne i humanitarne podrške; 

 Realizovani seminari za volontere i sekretare u opštinskim organizacijama Crvenog krsta; 
 Realizovane edukativne radionice u obrazovnim institucijama; 

 Realizovane kampanje i obilježeni značajni datumi, u okviru Programa borbe protiv 

trgovine ljudskim bićima; 

 Aktivno učešće na regionalnim i međunarodnim skupovima; 

 Izrađen Priručnik o borbi protiv trgovine ljudima; 

 Izrađen adekvatan edukativni i promotivni materijal. 

Monitoring i evaluacija: 

 U okviru sistema za praćenje rada i izvještavanja Crvenog krsta Crne Gore, a shodno 

podjeli programskih djelatnosti, koordinator programa redovno prati sve realizovane aktivnosti i pravi mjesečne izvještaje; 

 Volonteri na lokalnom nivou, kao i sekretari, prate aktivnosti i redovno izvještavaju 
koordinatora o istim. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Crveni krst Crne Gore – Program rada za 2015. godinu 

 

32 

 

 

8  Djelovanje u nesrećama 

Crveni krst Crne Gore, kao aktivan subjekat sistema zaštite i spašavanja, ima dužnost i zakonsku obavezu da aktivno učestvuje u sprovođenju mjera i zadataka na zaštiti i spašavanju, kao sastavni 

dio ukupnog sistema za djelovanje u vanrednim situacijama. 

Zakonom o Crvenom krstu Crne Gore, definisane su obaveze organizacije Crvenog krsta u oblasti priprema za djelovanje u nesrećama i pružanja odgovora na nesreće. 
Aktivnosti: 

 Obavlja poslove Službe traženja, radi prikupljanja i evidentiranja podataka o evakuisanim, 

izbjeglim, raseljenim i nestalim licima, usljed ratnih razaranja, prirodnih i drugih nesreća i opasnosti u miru i ratu i radi traženja nestalih lica (član 9. stav 1. tačka 4); 
 Učestvuje u prihvatu i smještaju evakuisanog stanovništva, izbjeglih i raseljenih lica, pružanju pomoći i sprovođenju drugih mjera koje mogu doprinijeti zbrinjavanju nastradalog i ugroženog stanovništva, izbjeglih i raseljenih lica (član 9. stav 1. tačka 5); 
 Organizuje prikupljanje i raspoređuje humanitarnu pomoć primljenu od međunarodnih 

organizacija i drugih donatora, nacionalnih društava Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca za 
humanitarno - socijalne potrebe na teritoriji Crne Gore, u miru i ratu (član 9. stav 1. tačka 6); 

 Pokreće, organizuje i sprovodi ili učestvuje u redovnim i vanrednim akcijama solidarnosti u Crnoj Gori, za pomoć ugroženim licima i žrtvama prirodnih, ekoloških i drugih nesreća s 
posljedicama masovnih stradanja, epidemija i oružanih sukoba u zemlji i svijetu, obezbjeđuje čuvanje određenih količina materijalnih dobara za te potrebe (član 9. stav 1. tačka 7); 

 Sarađuje i učestvuje u akcijama međunarodne pomoći i solidarnosti (član 9. stav 1. tačka 8); 
 Organizuje i sprovodi stručno osposobljavanje predavača za obuku iz prve pomoći, u saradnji sa nadležnom zdravstvenom ustanovom, vodi evidenciju o obuci i izdaje odgovarajuća uvjerenja o stručnoj osposobljenosti predavača (član 9. stav 1. tačka 9); 
 Organizuje i sprovodi obuku iz prve pomoći, u saradnji sa nadležnom zdravstvenom ustanovom, sprovodi ispite, vodi evidenciju i izdaje uvjerenje o položenom ispitu iz prve pomoći, osposobljava pripadnike policije, vatrogasne službe i dr (član 9.stav 1. tačka 10); 
 Organizuje i osposobljava ekipe za djelovanje u vanrednim uslovima u oblasti socijalne zaštite, higijensko - epidemiološke zaštite, njege povrijeđenih i oboljelih, spasilaštva na vodi i 

planini, psiho-socijalnu podršku stanovništva i, u saradnju sa državnim organima sprovodi program priprema za djelovanje u nesrećama (član 9. stav 1. tačka 12); 
 Vrši popularisanje, organizuje akcije dobrovoljnog davalaštva krvi, u saradnji sa zdravstvenim ustanovama za transfuziju krvi, vodi o njima evidenciju, utvrđuje uslove za dodjelu priznanja 

dobrovoljnim davaocima krvi i dodjeljuje im ista (član 9. stav 1. tačka 13); 
 Organizuje Službu spasavanja na vodi i Službu za spasavanje na planinama, sprovodi obuku spasilaca za rad u tim službama, vodi evidenciju i izdaje uvjerenja o osposobljenosti, organizuje obnavljanje znanja i provjeru fizičke sposobnosti spasilaca svake godine (član 9. stav 1. tačka 14). 
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Cilj: Crveni krst Crne Gore ima funkcionalni sistem za djelovanje u nesrećama i, djelovanjem sa subjektima društvene zajednice, obezbjeđuje pružanje brzog, efikasnog i koordiniranog 
mehanizma za odgovor na nesreće i želi da: 

 Daje doprinos na smanjenju smrtnosti (broja poginulih), povrijeđenih i svih onih pogođenih nesrećom;  
 Daje doprinos u funkcionisanju sistema zaštite i spašavanja, sa državnim i nedržavnim 

subjektima; 

 Daje doprinos međunarodnim aktivnostima, u smislu obučavanja i djelovanja u 
katastrofama.  

Očekivani rezultati: 

 Sprovedene obuke za članove timova na sva tri nivoa (nacionalni, regionalni, lokalni) iz 

oblasti:  

a) Prva pomoć; 
b) Privremeni smještaj; 
c) Komunikacije; 

d) Voda i sanitacija; 

e) Služba traženja;  

f) Menadžment humanitarne pomoći;  
g) Difuzija; 

h) Lična i kolektivna zaštita. 
 Opremljeni timovi za odgovor u nesrećama na svim nivoima za potrebe odgovora iz ugla 

profilacije; 

 Procentualno 80% članova lokalnih timova su u potpunosti angažovani pri Crvenom krstu 

i stavljeni u stanje pripravnosti;  

 Uvećan je broj koordinativnih sastanaka sa predstavnicima Vladinih i nevladinih 

organizacija; 

 Formalno se precizirala uloga i obaveza Crvenog krsta Crne Gore u sistemu zaštite i spašavanja, donošenjem podzakonskih akata i potpisivanjem ugovora. 

Monitoring: 

 Komisija, koja je pri Crvenom krstu Crne Gore zadužena za praćenje programa Djelovanje u nesrećama, a koju čine predstavnici pet ključnih zainteresovanih strana, će održavati 
sastanke najmanje jednom u šest mjeseci, na kojima će razmatrati aktivnosti djelovanja u nesrećama;  
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 Koordinator programa redovno kreira izvještaj o implementaciji programa na osnovu posjeta terenu, kontakta sa lokalnim organizacijama Crvenog krsta i njihovih izvještaja, 
kao i o sprovedenim posebnim aktivnostima.  

 

 

8.1 Spasilaštvo na vodi 

Opis i sadržaj: Spasilaštvo na vodi je programska aktivnost Crvenog krsta Crne Gore koja djeluje u okviru Programa priprema i djelovanje u nesrećama. Organizacija smo koja na veoma stručan i 
profesionalan način sprovodi aktivnosti vezane za poboljšanje bezbjednosti i očuvanja ljudskih života u vodenoj sredini. Pouzdan smo partner državnim organima u sprovođenju djelatnosti od opšteg značaja i interesa. Kao takav, Crveni krst Crne Gore je od turističke privrede Crne Gore dobio zadatak, koji mu i zakonski pripada, da obezbijedi plaže i bazene sa dovoljnim brojem stručno obučenih spasilaca. Svoje planove i programe, ne kršeći međunarodne standarde 
organizacije kojoj pripadamo (ILS-e), prilagodili smo turističkoj privredi Crne Gore. Zbog što bolje 
pripremljenosti naredne turističke sezone, planira se početak aktivnosti u februaru 2015. godine.  

Cilj: 

Kvalitetna osposobljenost i obučenost kandidata za djelatnost spasavanja na vodi. Prioritetni cilj 

je podizanje i unaprjeđivanje bezbjednosti kupališta na moru, jezerima i rijekama u Crnoj Gori. 
Aktivnosti: 

Planirane aktivnosti Centra za spasilaštvo na vodi, tokom 2015. godine, po svojoj dinamici će maksimalno biti prilagođene zahtjevima partnerskih državnih struktura u oblasti turističke 
privrede. 

U cilju osposobljavanja potrebnog broja spasilaca za profesionalno bavljenje djelatnošću spasilaštva na vodi, u prvoj polovini 2015. godine, izvršiće se: 
 14 - 15 provjera osposobljenosti i ovjere licenci (7-8 provjera u Budvi i 6-7 u Sutomoru); 

 najmanje 4 kursa obuke za nove spasioce; 

 analiza stanja i potreba; 

 zanavljanje opreme i nastavnih sredstava; 

Na planu motivacionog rada, u saradnji sa Agencijom za upravljanje morskim dobrom i Ministarstvom za održivi razvoj i turizam, Crveni krst Crne Gore će intenzivirati djelatnost kroz: 
 Normativno uređivanje položaja Nastavnog centra za spasilaštvo na vodi; 
 Pripremu i emitovanje TV spota; 

 Izradu informativnog flajera i postera, kao i Priručnika za spasioce; 

 Angažovanje predstavnika Crvenog krsta u komisijama za kontrolu ispunjenosti uslova po Pravilniku o organizaciji uređenih i izgrađenih kupališta i davanje saglasnosti za rad kupališta; 
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 Učešće predstavnika Crvenog krsta u radu Komisija Međunarodne spasilačke federacije za 
Evropu –ILS-e. 

Očekivani rezultati: 

Organizaciono, kadrovski i materijalno ojačana služba Crvenog krsta za spasilaštvo na vodi, koja primjenjuje savremene evropske standarde osposobljavanja i pruža kvalitetan odgovor u obezbjeđivanju sigurnosti i bezbjednosti na plažama i kupalištima. 
 

Monitoring: Vrši se od strane Centra za spasilaštvo na vodi, korisnika usluga i partnerskih organa i organizacija u oblasti turizma, neposrednim uvidom i kroz periodične stručne komisijske 
kontrole. 

 

9 Dom solidarnosti 

Cilj:  

Ostvarivanje edukativne, socijalne i komercijalne funkcije, u okviru ostvarivanja ukupne funkcije i 

misije organizacije Crvenog krsta Crne Gore.  

1. Ostvarivanje edukativne funkcije Doma solidarnosti, kao trening centra: 

a) Organizacija omladinskih seminara i kampova; 

b) Spasilaštvo na vodi; 
c) Komercijalno pružanje usluga, organizacijama i pojednicima u oblasti, edukacije, 

rekreacije, odmora i oporavka.  

2. Jačanje kadrovskih potencijala Doma solidarnosti;  
3. Unapređenje tehničkih kapaciteta Doma solidarnosti; 
4. Organizacija sjednica radnih tijela u funkciju Doma solidarnosti.  

 

Aktivnosti:  

1.a   Aktivnosti na umrežavanju domova Crvenog krsta u Evropi u jedinstvenu ponudu za organizovanje međunarodnih skupova (seminara i kampova), kako bi kroz porodicu Crvenog krsta naš Dom solidarnosti bio prepoznat kao Regionalni centar za potrebe edukacije i širenje humaniratnog rada omladine u okviru evropskog prostora.  

1.b  Organizacija obuka i ovjera licenci za rad spasilaca na vodi, za potrebe sigurnosti plaža na 
crnogorskom primorju i potreba turističke tražnje naših spasilaca van granica Crne Gore za radni angažman na uređenim kupalištima.  

1.c  Konkurentno unaprijediti ponudu Doma solidarnosti za potrebe organizovanja skupova, 

seminara, obuka, programe rekreacije i oporavka drugim subjektima, koji ostvaruju 
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vaspitno obrazovnu funkciju, za djecu, omladinu, stara lica i ranjive grupe lica (romska populacija, manjine, osobe sa invaliditetom, slijepim…sl). 
2.  Jačanje kadrovskih potencijala Doma solidarnosti:   

2.1. Izrada normativnih akata za unapredjenje organizacionog ambijenta Doma 

solidarnosti; 

2.2. Radno angažovati dva lica za potrebe Doma solidarnosti, po programu Stručnog 
osposobljavanja; 2.3. Stručno usavršavanje radno angažovanih lica u Domu solidarnosti.  

3.  Tehnički unaprijediti postojeću infrastrukturu Dom solidarnosti, za potrebe gostiju i za potrebe specifičnih zahtjeva korisnika.  
4.  Organizacija funkcionalnih sjednica Savjeta Doma solidarnosti i radnih tijela koja nadziru, kontorlišu i unapređuju funkciju Doma.  
 

Očekivani rezultati:  

1.a Ostvareni kontakti i punopravno članstvo Doma solidarnosti u mrežu domova Crvenog 

krsta na prostoru Evrope;    

1.b  Organizovane, najmanje 4 (četiri), obuke za spasioce na vodi, kao i organizacija najmanje 4 (četiri) ovjere licenci, već postojecih spasioca na vodi, za državljane Crne Gore, regiona i šire;  
1.c Ugostiti što veći broj organizacija, pojedinaca i grupa za potrebe organizovanja edukacija, 

odmora i oporavka.    

2.  Jačanje kadrovskih potencijala Doma solidarnosti:   

2.1. Napraviti nacrt dijela akta unutrašnje organizacije i sistematizacije radnih mjesta u 
dijelu koji se odnosi na ovu organizacionu cjelinu.  

2.2. Radno osposobiti dva pripravnika u Domu solidarnosti.  

2.3. Do-edukovati postojeći kadrovski potencijal Doma solidarnosti za aktuelne poslove.  

3.  Uspostavljena vizuelna i audio signalizacija za pristup kapacitetima Doma solidarnosti za 

osobe sa invaliditetom.  

4.  Sproveden optimalan broj sjednica Savjeta Doma solidarnosti i radnih tijela koja funkcionišu u funkciju istoga, sa jasnim smjernicama i transparentnim pokazateljima za 

minuli rad.  

 

Monitoring: 

 Formalni mehanizmi za praćenje rada Doma solidarnosti, ažurno i kvalitetno daju doprinos radu i unapređenju funkcije Domu.  
Svoje funkcije sprovode u skladu sa progamskim ciljevima kroz Savjet Doma solidarnosti, 

Upravni odbor Crvenog krsta Crne Gore i samim menadžmentom Doma solidarnosti.   
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10 Međunarodna saradnja 

Opis i sadržaj: Crveni krst Crne Gore ostvaruje međunarodnu saradnju kao međunarodno priznato nacionalno 
društvo Crvenog krsta i kao dio Međunarodnog pokreta društava Crvenog krsta/Crvenog 
polumjeseca. 

Programske aktivnosti Crvenog krsta Crne Gore usmjerene su ka pružanju pomoći i podrške različitim ciljnim grupama, što doprinosi stalnom poboljšanju slike o organizaciji unutar države, kao i unutar Međunarodnog pokreta Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca. Međunarodna saradnja je vrlo značajan segment djelovanja organizacije. Jedan od glavnih izazova sa kojima se suočava Crveni krst Crne Gore jeste redovno obezbjeđivanje 
međunarodne podrške za implementaciju aktivnosti nacionalnog društva. Ovo je izvodljivo kroz inovativno, transparentno i efikasno funkcionisanje u svrhu privlačenja partnerskih organizacija i 
mobilisanja resursa za implementiranje programa i projekata Crvenog krsta Crne Gore.  Vremenom, Crveni krst Crne Gore se razvio u nacionalno društvo koje dobro funkcioniše, a 
inicijative, programi i projekti koji se implementiraju, predmet su interesovanja unutar Pokreta i 

kod ostalih organizacija, kao primjeri pozitivnog iskustva i dostignuća. Prethodna iskustva i dobro uspostavljeni odnos sa brojnim partnerima, omogućiće Crvenom krstu Crne Gore da i tokom 

2015. godine implementira razne projekte finansirane od strane međunarodnih donatora, kako bi se pomoglo različitim ugroženim kategorijama u Crnoj Gori.  
Cilj: 

Cilj Crvenog krsta Crne Gore je da, kroz razvijanje bilateralne saradnje sa ostalim nacionalnim društvima i saradnje sa drugim humanitarnim organizacijama i partnerima, pospješi svoj razvoj i na taj način najbolje ispuni svoju misiju - pomaganje onima u stanju potrebe.  

Aktivnosti: 

 Nastavak ili iniciranje saradnje sa susjednim nacionalnim društvima, bilo da su u pitanju nacionalna društva sa područja bivše Jugoslavije, ili društva iz regiona; (učestvovanje na 
Regionalnom sastanku predsjednika i generalnih sekretara nacionalnih društava sa teritorije bivše Jugoslavije čije je održavanje inicirao CKCG), posjeta Crvenom krstu 
Makedonije – obilježavanje jubileja 

 Otvaranje kancelarije delegacije Italijanskog Crvenog krsta u Sekretarijatu CKCG, koja će služiti za potrebe monitoringa realizacije već postojećih projekata koje finansira 
Italijanski Crveni krst 

 Nastavak dobre saradnje sa MFCK-om (Zonska kancelarija iz Budimpešte i Ženeva) i 
MKCK-om; 

 Nastavak dobre saradnje sa drugim organizacijama koje djeluju u okviru UN- a: UNHCR, 

UNICEF, UNDP, WHO...; 
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 Nastavak saradnje sa Austrijskim Crvenim krstom (Briga o starima) kao i sa Italijanskim 

Crvenim krstom (Briga o starima, briga o RE populaciji); 

 Nastavak saradnje sa LDS Charities – projekat obezbjeđivanja i distribucije invalidskih 
kolica i pomagala; 

 Apliciranje sa projektom prema fondu Carice Šoken; 
 Apliciranje za sredstva kod njemačke organizacije SHL 

 Saradnja sa diplomatsko - konzularnim predstavništvima u Crnoj Gori, pri čemu će Crveni krst Crne Gore promovisati svoj imidž i reputaciju; 
 Intenziviranje rada Komisije za međunarodnu saradnju; 
 Intenziviranje saradnje sa kancelarijom Crvenog krsta pri EU u Briselu 

 Prisustvovanje brojnim međunarodnim seminarima, omladinskim kampovima, 

sastancima u organizaciji ostalih nacionalnih društava, MFCK-a i MKCK-a;  

 Učešće na statutarnim sastancima Međunarodnog pokreta (Generalna skupština, Savjet delegata, Međunarodna konferencija, Ženeva, decembar 2015.  godine); 
 Učešće na drugom sastanku malih evropskih nacionalnih društava (Island, jun 2015. 

godine); 

 Učešće u Regionalnim konsultacijama u vezi sa održavanjem Svjetskog humanitarnog 
samita 

 Crveni krst Crne Gore će i sam biti domaćih brojnih dešavanja, što će biti izuzetna prilika 
da se razmijene iskustva kroz kontakte i unaprijedi saradnja. 

 Obilježavanje 140 godina od osnivanja Crvenog krsta Crne Gore (29. novembar 2015.) 

Očekivani rezultati: 

 Nova znanja i vještine za efikasnu implementaciju programskih aktivnosti Crvenog krsta 

Crne Gore; 

 Obezbijeđeni novi projekti za budući period, kroz transparentan i odgovoran rad; 

 Nastavljena/uspostavljena bilateralna saradnja sa ostalim nacionalnim društvima 
Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca; 

 Povećana zainteresovanost vladinog i nevladinog/privrednog sektora za pružanje podrške aktivnostima Crvenog krsta Crne Gore; 

 Poboljšani materijalni i ljudski resursi Nacionalnog društva. 

 Jedan od najvećih izazova za naše nacionalno društvo je obezbjeđivanje različite vrste podrške za 
implementaciju aktivnosti na nacionalnom i lokalnom nivou. U ovu svrhu, nastaviće se napori za uspostavljanje partnerstava sa međunarodnim i domaćim organizacijama i pojedinačnim 
donatorima i privrednim sektorom, kako bi se dobila neophodna pomoć. Jedan od prioriteta u 
ovoj oblasti je i obezbjeđivanje programske podrške kroz IPA fondove Evropske unije.  
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11  Sistem komunikacija 

Opis i sadržaj: Širenje znanja o djelovanju Crvenog krsta je od izuzetnog značaja za organizaciju. Intenzivan rad na očuvanju kvalitetne i prepoznatljive slike koju Crveni krst ima u svakom, pa i crnogorskom društvu, je, iz tog razloga, jedan od prioriteta za razvoj organizacije.  Od suštinske je važnosti, za ostvarenje svih ciljeva, da se unaprijedi komunikacija sa 
zainteresovanim subjektima, ali i interna komunikacija unutar sistema Crvenog krsta Crne Gore. Djelovanje organizacije će biti usmjereno na realizaciju čitavog niza aktivnosti osmišljenih da 
unaprijede:  

 Vidljivost Crvenog krsta Crne Gore kroz uspostavljanje kontakata na svim nivoima, izgradnju kontakt mreža, komunikacionih struktura i 

 Povećanje kapaciteta u strukturi Crvenog krsta Crne Gore da upravlja odnosima sa eksternom i internom javnošću. 
Crveni krst Crne Gore unaprjeđuje sistem internih komunikacija kroz redovnu međusobnu 
informisanost i razmjenu izvještaja. Organizacija razvojem efikasne interne komunikacije stvara 

preduslove dobrog organizovanja i funkcionisanja. Kroz transparentnost u radu, koja podrazumijeva informisanje šire javnosti o aktivnostima, Crveni krst radi na poboljšanju eksterne komunikacije, tako da svi partneri, prije svega korisnici usluga, zatim zajednice u kojima djeluje, mediji, organizacije i institucije sa kojima sarađuje, budu upoznati sa aktivnostima Crvenog krsta. Na taj način se šire principi organizacije i gradi dobar imidž, koji je osnova za kvalitetnu saradnju sa relevantnim subjektima i ostvarenje ciljeva 

organizacije. 

Cilj:  Unaprijeđen sistem internih i eksternih komunikacija Crvenog krsta Crne Gore, kako bi se povećala efikasnost implementacije programa, prepoznatljivost programa u javnosti, broj i 

kvalitet partnerstava. 

 

Aktivnosti: 

 Izrada smjernica za vizuelni identitet, kako bi sav promo-informativni materijal, koji se 

kreira i na lokalnom i nacionalnom nivou, bio unificiran i prepoznatljiv; 

 Kontinuirano ažuriranje i održavanje web site-a, kao značajnog medija komunikacije sa javnošću. Posebna će se pažnja posvetiti informisanju o aktivnostima u lokalnim 
organizacijama Crvenog krsta; 

 Redovno ažuriranje i praćenje djelovanja na društvenim mrežama (OOCK i Sekretarijata); 

  Biće nastavljena izrada edukativno – promotivnog materijala (pored kreiranja promotivnog materijala tokom obilježavanja važnih datuma i manifestacija, u narednom 
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periodu će biti rađen i promotivno – edukativni materijal za najbitnije akcije i programe iz 

rada Crvenog krsta Crne Gore, u skladu sa potrebama); 

  Osavremenjivanje koncepcije „Glasa solidarnosti“ i njegova izrada; 

 Kreiranje kvartalnog biltena (elektronska i štampana verzija). Isti će biti dostavljani 
partnerima i zainteresovanim stranama iz zemlje i inostranstva;  

 Razvijaće se i njegovati saradnja sa medijima i ostalim zainteresovanim stranama na nacionalnom, lokalnom i međunarodnom nivou. Posebna pažnja će se, u promotivno-informativnom smislu, posvetiti obiježavanju 140 godina 
postojanja i djelovanja organizacije Crvenog krsta u Crnoj Gori. 

 

Očekivani rezultati: 

 Redovno ažuriran i posjećen web sajt; 
 Redovno izvještavanje od strane lokalnih organizacija Crvenog krsta o sprovedenim 

aktivnostima; 

 Redovno informisanje medija i ostalih zainteresovanih strana o aktivnostima Crvenog 

krsta Crne Gore na svim nivoima. 

 

Monitoring i evaluacija: 

 Izvještavanje od strane OOCK; 
 Praćenje medija i njihovo informisanje o aktivnostima Crvenom krsta; 
 Opšte praćenje javnosti kroz kontakte, sastanke i slično, kako bi se i na taj način stekao 

uvid u informisanost javnosti o Crvenom krstu, 

 Sajt metar. 

 

 

12  Služba traženja 

U skladu sa Zakonom o Crvenom krstu Crne Gore i Ženevskim konvencijama, Crveni krst obezbjeđuje sprovođenje službe traženja na svojoj teritoriji, u redovnim i vanrednim 

okolnostima. Služba traženja obavlja poslove obavještavanja i traženja žrtava prirodnih i drugih katastrofa sa 
posljedicama masovnih stradanja. Prikuplja, evidentira i obrađuje podatke, pruža 
zainteresovanim pojedincima, nadležnim organima i organizacijama obavještenja o žrtvama oružanih sukoba, ratnim zarobljenicima, civilnim internircima, azilantima, licima na prinudnom 

boravku, ranjenim, bolesnim i umrlim, nestaloj djeci, djeci evakuisanoj u drugim zemljama, kao i 

djeci odvojenoj od roditelja. Takođe, vrši razmjenu porodičnih poruka i spajanje članova porodica 
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razdvojenih usljed elementarnih nepogoda i drugih navedenih oblika. Obavlja i druge poslove, u 

skladu sa Statutom Crvenog krsta Crne Gore. Poslovi i zadaci Službe traženja sprovode se u skladu sa metodologijom i principima rada 

Uputstva i Pravilnika o radu Službe traženja, usvojenom na Skupštini Crvenog krsta Crne Gore. U skladu sa novonastalim potrebama i promjenama u dinamici rada Službe traženja, Uputstvo i 
Pravilnik su revidirani, a osnovni principi i uputstva o radu pojednostavljeni, prilagođeni i 
objedinjeni u jedan dokument – Informator o radu Službe traženja Crvenog krsta Crne Gore, izdat 
2008. godine. U Međunarodnom komitetu Crvenog krsta (MKCK) i nacionalnim društvima širom svijeta, Služba traženja mijenja svoj dosadašnji izgled i sve više se orjentiše ka uspostavljanju porodičnih veza u nesrećama, umjesto tradicionalne uloge traženja i prenošenja poruka u ratnim sukobima. Ovakva promjena je sasvim logična i u potpunosti prati humanitarne potrebe sa kojima se Crveni krst 

susrijeće. Ovaj plan daje viziju budućnosti Službe traženja Crvenog krsta Crne Gore, kao biroa za uspostavljanje porodičnih veza, sa ciljem da ojača kapacitet Službe traženja, njene strukture i doprinese pružanju relevantnih usluga, kao i da se, u odgovarajućoj mjeri, poveže sa programom Djelovanja u nesrećama Crvenog krsta Crne Gore. 
Aktivnosti:  

 Poseban akcenat će se staviti na uvezivanju Službe traženja sa programom Djelovanja u 

vanrednim situacijama; 

 Redovni rad na slučajevima nestalih na Kosovu, u Bosni i Hercegovini i Hrvatskoj; 
 Redovna saradnja sa nacionalnim društvima radi obnavljanja porodičnih veza usled povećanih migracija zbog ratnih sukoba na Bliskom istoku;  
 Uspostavljanje definisanih odnosa sa nadležnim nacionalnim institucijama u vezi sa tražiocima azila i migrantima, kao i u vezi sa održavanjem i obnavljanjem raskinutih porodičnih veza; 
 Saradnja sa lokalnim partnerima i organizacijama, Komisijom za nestala lica Vlade Crne Gore i Međunarodnim komitetom Crvenog krsta - delegacija u Beogradu; 

 Obuka kadrova Službe traženja za djelovanje u vanrednim situacijama; 

 Ažuriranje baze podataka nestalih; 

 Izrada edukativnih materijala za potrebe Službe traženja. 

Ciljevi: 

 Uspostavljanje organizacione strukture za rad Službe traženja; 
 Uključivanje u nove programe i projekte Međunarodnog komiteta; 
 Povezivanje sa programom Djelovanja u nesrećama; 

 Sprovođenje edukativnih skupova za opštinske organizacije Crvenog krsta Crne Gore, radi 

doedukacije i upoznavanja sa novim načinima rada; 

 Izrada odgovarajućeg edukativno - propagandnog materijala; 

 Izrada odgovarajućih procedura rada prilagođenih predlozima Međunarodnog komiteta 
Crvenog krsta. 
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Očekivani rezultati: 

 Jasno definisan sistem rada u Službi traženja Crvenog krsta Crne Gore, sa adekvatnim 

materijalom za rad; 

 Kontinuirana efikasna saradnja sa lokalnim i međunarodnim institucijama i partnerima, 
kao i MKCK-om; 

 Dostupan, kvalitetan i sadržajan propagandno - edukativni materijal, u cilju popularisanja Službe traženja i predstavljanja nove orjentacije. 

Monitoring i evaluacija: U okviru sistema za praćenje rada i izvještavanje, Služba traženja Crvenog krsta Crne Gore 

redovno prati rad opštinskih organizacija na kvartalnom nivou. Kompletan uvid u rad Službe traženja Crveng krsta Crne Gore, kao i na lokalnom nivou, biće 
dostupan. 

 

13  Podmladak i omladina 

Opšti cilj:  Unaprijeđen razvoj volontiranja mladih i njihova angažovanost u ostvarivanju programa i 
zadataka organizacije u svim oblastima djelovanja Crvenog krsta i na svim nivoima organizovanja. 

Aktivnosti: 

 Obilježavanje tradicionalnih aktivnosti i značajnih datuma za Crveni krst Crne Gore; 

 Održavanje redovnih sastanaka Komisije za podmladak i omladinu; 

 Planska i kontinuirana edukacija mladih, jačanje i širenje mreže volonterskog kadra u svim opštinskim organizacijama, kroz jedinstveni sistem obuke (uključiti određeni broj volontera iz redova podmlatka i omladine u obuke iz oblasti dobrovoljnog davalaštva krvi, prve pomoći, brige o starima, djelovanja u nesrećama, psiho-socijalne podrške...) i 
otvaranje klubova za mlade; 

 Analiza brojnog i organizacionog stanja, angažovanosti i uključenosti mladih, sa utvrđivanjem koncepta djelovanja mladih po konkretnim zaduženjima za oblasti rada (prva pomoć, djelovanje u nesrećama, spasilaštvo, psiho - socijalna podrša, briga o 
starima, i dr); 

 Uspostavljanje saradnje mladih Crvenog krsta Crne Gore sa mladima drugih nacionalnih društava, humanitarnih i drugih organizacija u zemlji i svijetu; 
 Učešće na međunarodnim i drugim skupovima mladih u zemlji i inostranstvu; 

 Izrada edukativno - propagandnog materijala; 

 Informisanje i medijska promocija aktivnosti i akcija mladih Crvenog krsta; 

 Ažuriranje baze podataka o volonterima, kojom će biti obuhvaćeni i volonteri iz redova 
podmlatka i omladine.  
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Očekivani rezultati:  Povećanje brojnosti mladog članstva i volontera organizacije, koji su nosioci i pokretači aktivnosti organizacije u svim oblastima djelovanja i unaprijeđeni njihovi kapaciteti za angažovanje u 
Crvenom krstu. 

 

Monitoring: Stepen uključivanja mladih u aktivnosti Crvenog krsta će se pratiti kroz izvještaje opštinskih organizacija, izvještaje programskih koordinatora, praćenjem njihovog broja evidentiranog u bazi podataka i slično, a takođe će se povremeno organizovati posjete terenu i aktivnostima koje 

realizuju volonteri iz redova podmlatka i omladine. 

 

14  Distributivni centar 

Opis i sadržaj: 

Distributivni centar Crvenog krsta Crne Gore, kao funkcionalna cjelina, ostvaruje ulogu prihvata, skladištenja i distribucije humanitarne pomoći, skladištenja opreme za djelovanje u nesrećama, uslužnu djelatnost i druge aktivnosti u okviru programske djelatnosti Crvenog krsta. 
Aktivnosti: 

 Prilagođavanje funkcionalnosti objekata aktuelnim rješenjima realizacije urbanističkih 
planova u zoni lokacije Distributivnog centra; 

 Jačanje kadrovskog kapaciteta Distributivnog centra; 
 Ostvarivanje komercijalne funkcije, na osnovu rentiranja skladišnog prostora, opreme i 

transportnih sredstava; 

 Ostvarivanje funkcije carinskog skladišta Crvenog krsta Crne Gore; 
 Obezbjeđivanje funkcionalnog magacinskog poslovanja, održavanje i servisiranje voznog parka, praćenje i sprovođenje carinskih postupaka i procedura. 
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15  Kalendar akcija Crvenog krsta 

Akcija Vremenski okvir 

Svjetski dan borbe protiv tuberkuloze 24. mart 

Svjetski dan zdravlja  7.  april 

Svjetski dan Roma 8.  april Akcija solidarnosti “Vaše malo, nekome puno” Prvi vikend u maju 

Svjetski dan Crvenog krsta 8.  maj 

Nedelja Crvenog krsta 8-15.  maj 

Nacionalni dan dobrovoljnih davalaca krvi 11. maj Državno takmičenje u pružanju prve pomoći jun 

Svjetski dan dobrovoljnih davalaca krvi 14.  jun Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad starima 15. jun 

Svjetski dan izbjeglica 20. jun 

Svjetski dan borbe protiv trgovine ljudima 30. jul 

Svjetski dan humanosti 19. avgust 

Svjetski dan nestalih osoba 30. avgust Svjetski dan prve pomoći Druga subota u septembru 

Nedelja borbe protiv TBC-a 14 -21. septembar Međunarodni dan starih 1. oktobar Svjetski dan borbe protiv siromaštva 17. oktobar 

Evropski dan borbe protiv trgovine ljudima 18. oktobar Akcija  ,,Solidarnost na djelu” Početak – sredina novembra 

Dan Crvenog krsta Crne Gore 29. novembar 

Dani Crvenog krsta  29. novembar – 6. decembar 

Svjetski dan borbe protiv side 1. decembar Međunarodni dan volontera 5. decembar 

Svjetski dan ljudske solidarnosti 20. decembar 

 


